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ünnepélycs keretek között 
a királui palotában közli majd apoafriarka 

miniszterelnök Őtelségevel ü népszavazás 
éercedménytt 

cimokci együti ulazott Ankarába 
(BUCURESTI.) A február 20-án hir- 

detett uj alkotmány felett február 24 
én, holnap lesz véleményező népszava- 
zás. Ezzei kapcsolatosan külön törvény- 
rendelet szabályozza, hogy a népszava- 
záson résztvesznek az összes állampol 
gárok, akiknek képviselő választói jo- 
guk van. A megyei választási irodák- 
ban a törvényszéki elnökök fognak el- 
nökölni, mig Bukarestben egy központi 
bizottság, amely a Semmitőszék taná- 
csosaiból lesz kisorsolva és ez fog el- 
jörni a szavazatok összesitése és az 
eredmény kihirdetése tekintetében. Az 
eredmény birtokában február 25-én. 
vagy 26-án ünnepélyes szertartás lesz 
a királyi palotában, amely alkalommal 
Miron Cristea patriarka-miniszterelnök 
Öfelsége tudomására hozza a népszava- 
zás eredményét, Az uralkodó ugyan- 
ekkor beszédet tart, amelyet a rádió 
is közvetiteni fog. 
Az udvari marsalli hivatalhoz egyéb- 

ként nagyszámu hódoló távirat érkezeti! 
amelyekben Őfelsége iránti rendithete 
len hódolatának ad kifejezést a számos 
aláiró személy és testület az uj alkot- 
mány kihirdetése alkalmából. 

Calinescu belügyminiszter ugyanak- 
kor távirati körrendeletet adott a pre- 
fektusoknak a következő szöveggel 
Sziveskedjék tudomásul venni a válasz. 
tási törvény 233. és 234. számu szaka- 
szainak rendelkezését. amely szerint 

két évig terjedő büntetéssel és 3 
évi jogvesztéssel büntetik mindazo- 
kat, akik a szavazati jog gyakorlá- 
sában gátolják a választó állampol- 
gárokat, vagy előzetesen arra hiv- 

ják fel őket, hogy tartózkodjanak 
a szavazástól. Ezek a rendelkezé- 
sek általános jellegüek és a feb- 
ruár 24-ére kitüzött népszavazás- 
nál is alkalmazandók előfordulás 

esetén. 

Ennek alapják kérjük megfelelő szigo- 
ru rendelkezéseket adni az összes rend 
fentartó közegeknek a fenti természetü 
büncselekmények felderitésére és ki- 
nyomozására, akárki részéről is történ- 
nének is azok. Calinescu sk belügy- 
miniszter. 

Ujabb kormányintézkedések 

(BUCURESTI.) Az igazságügyi mi- 
nisztérium mellett müködő naturalizá- 
lási bizottság átmenetileg beszüntette 
müködését és nem fogad el uj kérése- 
ket, illetve ideiglenesen nem intézi el 
a már beadott régi kéréseket sem. 

Az igazságügyi minisztérium egyéb 
sént 

uj törvényrendeletet 
amely az ujságiró-tevékenységet 
szabályozza. A rendelet-tervezet 
néhány napon belül elkészül és 
különféle megszigoritó intézkedé- 
seket tartalmaz az ujságirói pá- 

lyán való müködést illetőleg. 

A Hivatalos Lapban pedig törvényren 
delet jelent meg, amely a brailai é 
onstantai árutőzsdék legutóbbi vezető. 
ségének helyébe visszaülteti az azt 
megelőző időközi tanácsokat. 
A földmüvelésügyi miniszter elha- 

tározta, hogy 

dolgoz ki, 

vásárolni fog 4000 vetőgépet és 
200 cséplőgépet, amelyeket a me- 
gyei mezőgazdasági központok ren- 

delkezésére fognak bocsájtani. 

A földmüvelésügyi minisztérium elha- 
tározta továbbá, hogy uj költségvetése- 
ben emelni fogja az anyagi természetü 
beruházásokat és pedig 

növelni akarják a dinnyetermő 
helyek számát és beerdősitik a le- 

tarolt területeket. 

Erdészeti vonatkozásban is fokozni akar 
iák a földmüvelésügyi tárca tevékeny- 
ségét. 

A kormány tagjai közül Miron Cris- 
"ea patriarka. mint már jelentettük, rö. 
idesen Lengyelországba megy, a vei 
már régi baráti kapcsolatokban állo 

A szélhámosok ellen 
A rendőrség központi felügyelősége 

körrendeletet küldött szét a következő 
szöveggel: Megállapitottuk, hogy bizo- 
nyos egyének különböző állami intéz- 
ményeknél és magánvállalatoknál je- 
lentkeznek és minőségüket hamisar 
teltüntetve, 

az érdekelteket arra erőszakolják. 

hogy lapokra fizessenek elő, vagy 

pausálékat folyósitsanak nekik kü- 

lönféle emberbaráti, müvelődési 

stb. célokra. 

Egyesek ezek közül azzal fenyegetőz- 
tek, hogy visszautasitás esetén megfe- 
lelő ellenlépéseket tesznek. 

Felhivjuk az alárendelt hatóságo- 

s közveilteni los - 
köfelező a népszavazásban való reszveielés sutyosan bunat 
vazasit meg akarnák akadályozni - Uj sajlótorvenyi készii elő a normány - Det- 

rescu Commen hkulüsyi alminiszier Sziojadinovics iutoszlav miniszter- 

s1. SzZAM 

Deszédet mond, 
Szigoruan 

lik azokal, akik a lesza- 

Dionisie lengyel metropolita meglátoga 
isára 
Voicu Nitescu munkaügyi miniszte 

rassóban tett látogatását, majd vissza. 
ért a fővárosba Tatarescu állammi- 
iszter és a külügyi tárca ideiglenes 
iselője kihallgatáson fogadta Monseg- 
ore Andrei Cássulo apostoli nunciust 
lorga államminiszter, a Neamul Romá- 
mesc közlése szerint további intézkedés 
ig meszüntette kihallgatásait. 

Petrescu Comnen külügyi államtit- 

kár,. aki Ankarába indult, utközben 

Belgrádban Sztojadinovics jugo- 

szláv miniszterelnökkel és külügy- 

miniszterrel tanácskozott, majd ki- 

hallgatáson jelent meg Pál régens- 

herceg előtt, aki dinén is vendé- 

gül látta. Tegnap este aztán Szto- 

jadinovics és Petrescnu Comnen 

együtt indultak Szalonikin keresz- 

tül Ankarába. 

A Semmitőszék holnapi ülésén fogja 
kijelölni az igazságszolgáltatás ujjá- 
szervezésére vonatkozó törvény kap- 
csán szükséges bizottság tagjait. Ez e 
bizottság előterjesztést tesz az igazság- 
ügyminisztériumnak azoknak a birok 
nak nyugdijaztatását illetőleg, akik hi 
vatásuk gyakorlására esetleg valam 
kból képtelenekké válnak. 
A Timpul jelentése szerint Iuniar 

rolt miniszter Bécsbe utazott és csak 
március 21-én tér vissza az országba. 

kat, hogy sürgősen nyomozzák ki 

ezeket a szélhámosokat és járjanak 

el a törvény teljes szigorával el- 

lenük. 

Eljárás két professzorral szember 

Végül a lapok jelentik Balázsfalvá 
ról, hogy 

dr. Augustin Popa professzor volt 
képviselőt és Romulus Albu profesz 
szort Dumbraveniben letartóztatták 

tiltott politikai agitáció miatt. 

Az ügyről jelentést tettek a nemzetne- 
velésügyi minisztériumnak további el- 
járás céljából. 

Csütörtö 

Nincs különösebb 
lelent "őségé mMatsul 
tábornok levállásának 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Mint tudvalevő, a 
japán hadvezetőség Matsui tábornokot, 
1 délkinai japán haderők főparncsnokát 
leváltotta és helyébe Hata tábornokot 
nevezte ki. Ez az intézkedés rendkivül 
sok kommentárra adott okot, miért is a 
okiói mértékadó körök szükségesnek 
artották ezirányban nyilatkozni. A köz 
"emény szerint a leváltásnak nincs kü- 
lönösebb jelentősége és azt az tette szük 
ségessé, hogy parancsnoksága alatt sok 
lyan incidens történt, amelynek emlé- 
két a japán kormányzat most feledtetni 
akarja Erre pedig Hata tábornok, aki- 
nek személye a külföldiek előtt közked- 
velt, kiválóan alkalmasnak látszik. 

Husz hadosztályt vetett Csang- 
Kai-Sek a Peiping-hankaui vo- 
nalra 

(PEKING.) (Reuter.) Csang-Kai-Sek 
marsall rendeletére 20 hadosztályt ve- 
tettek a Beiping-Hankau-i vonalra, 
umelyet a kinaiak most minden erejük- 
kel védeni akarnak. A husz hadosztály- 
ba osztották be a kommunista csapato- 
tat és az idegen légiót is. 

Japán az általa birtokolt kinai te- 
rületeken szabaddá teszi a beho- 
zatalt 

(TOKIÓ) (Reuter.) Hirota külügymi- 
aiszter nyilatkozata szerint, Japán az 
Itala birtokolt kinai területeken telje- 
en szabaddá teszi az árubehozatalt és 
nincs is szándékában ezen az ugyneve- 
zett „nyitott ajtó" politikán változtatni. 

Elsimult a „Rinsong" affér is 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán flotta 
két hadihajója, mint tudvalevő, feltar- 
óztatta és a Pescadores szigetekre ki- 
sérte a Rinsong francia gőzöst, melynek 
vapirjai állitólag nem voltak rendben. 
A francia konzulátus energikus inter 
venciójára a hajót utjára engedték és 
gv az affér, a Paris Soir jelentése sze- 
rint, elsimultnak tekinthető. 

Mirálul vendések Rómában 
(RÓMA.) Ebben az évben Hitleren 

ivül még öt államfő fog hivatalosan 
llátogatni Olaszországba. És pedig a 
belga, sziámi, albán és görög királyok 
és a holland királynő. 
vvvvvvvvv 

Cehszlovákia mintaszerü 
kisebbsésipolitikéra törek- 
szik - mondota Hodisa 

miniszterelnök 
(PRÁGA.) (Reuter.) Dr. Hodzsa Milán 

niniszterelnök az 1937 február 18-iki 
atározatok évfordulója alkalmából az 
6 meginterjuvoló United Press mun- 
atársa előtt kijelentette, hogy 
kormánya egyre mintaszerübb ki- 
sebbségi politikára törekszik és 
hogy az igy van, azt ma már a 
köztársaság ellenfeleinek is el kell 
ismerniök. A teljes kifejlésig azon- 
ban türelem kell, mert a világhá- 
boru okozta sebek is lassan gyó- 
gyulnak, de ő hiszi a lelki kiengesz- 

- telődés lehetőségét. 



Győzött Cchambcriain 
polifikáj Éles vihar után hatalmas 

többsédéel bizalmat szava- 
1z0fi az alsóház a kormány- 

mak - Iloyd Gsorse és Churchill kemenyen táamaá- 
lák a miniszterelmököüöt - Olaszorszás leltélelel - 
london és Báris hapcsolatal változatlanok maradnak 
Róma után öeriin is visszahivja a spanyol önkéntesekei 

Dáris külön minisztertanácson foglal- 
hozott az ujabb 

(LONDON.) (Reuter.) A világsajtó 
továbbra is az angliai események fog 
lalkoztatják, nevezetesen Eden lemon 
dása, a köztudomásuan németbarát Ha 
lifax külügyminisztersége és a várhatc 
változások. Ez az általános érdeklődés 
indokolt is, mert a nemzetközi politiká- 
ban is szokatlan gyorsasággal váltják 
fel egymást a váratlannál váratlanabl 
fordulatok. Chamberlain miniszterel- 
nök tegnap délelőtt kihallgatáson je- 
lent meg az uralkodó előtt, akit a leg 
részletesepben informált a közte és a 
távozott Eden közötti véleménykülönb- 
ségekről és amint beavatott körök jel 
zik, VI, György király teljes egészében 
magáévá tette kormányelnöke felfogá- 
sát. Később Eden is megjelent az ural- 
kodónál, hogy a szokásos bucsutisztel- 
gést megtegye és a király félórán át 
tartó kihallgatáson fogadta. Ugyanak- 
kor Halifax lordot Corbin francia nagy 
követ kereste fel és az uj külügymi- 
niszter részletesen ismertette előtte 

a brit-olasz megbeszélések jelenlegi 
állását, továbbá a megegyezés mind 
két részrőli feltételeit, hangsulyoz- 
va állitólag, hogy az angol kor- 
mány hajlandó az abesszin-kérdést 
elismerés formájában levenni a 

napirendről. 
Corbin a megbeszélésről azonnal értesi- 
tette a GRuai d'Orsayt, ahonnan azt 
Massigli államtitkár továbbitotta a mi- 
nisztertanácson levő Delbosnak. Nagy 
fontosságu megbeszéléseke folytattal 
Rómában lord Perth angol nagykövet 
és Ciano gróf olasz külügyminiszter is 
aki a tárgyalások után azonnal Mus- 
solininek tett jelentést. Lord Perth 
mint tudvalevő, ma Londonba utazik 
hogy ott vegyen részt az olasz részről 
Grandi által vezetett tárgyalásokon. 
Viharos ülése volt az angol alsóháznak 
is, ahol valóságos interpellációs pergő- 
tüz alá vették Chamberlaint. Az első 
felszólaló Mander képviselő volt, aki 
megkérdezte, hogy 

a Berchtesgadenben történtek után 
is hajlandó-e Anglia Németország- 
gal tovább folytatni a tárgyalá- 

sokat? 
A kormányiő erre nem válaszolt, mint 
ahogy nem felelt arra a kérdésre sem, 

vajjon Anglia összeegyeztethető- 
nek tartja-e felfogásával Ausztria 
német részre való erőszakolását? 

Arra az interpellációra, hogy 
igaz-e, miszerint Hitler követelte 
volna Ausztriának a Népszövetség- 

ből való kilépését? - 
azt válaszolta a miniszterelnök, hogy 

erről nincs és nem is lehet semmi 
tudomása. 

Ezután a munkáspárt Greenwood emel- 
kedett szólásra és szenvedélyes hangu 
beszédben tett bizalmatlansági 
ványt a kormány külpolitikája ellen. 
Chamberlain miniszterelnök, - 
mondotta, - megtagadta a Nép- 
szövetséget, elárulta a demokráciát 

és összepaktált a diktaturákkal. 
Greenwood éles támadására a minisz- 
terelnök azonnal felelt: 
- Mielőtt érdemlegesen visszauta- 
sitanám a képviselő ur alaptalan 
vádaskodását, - kezdette, - szük- 
ségesnek tartom, hogy ismertes- 
sem felfogásomat az együttes biz- 
tonság sokat hangoztatott kérdésé- 
ben. Együttes biztonság csak ugy 
képzelhető el, ha a Népszövetség- 
nek meg lesz a kellő ereje ahhoz, 
hogy határozatait keresztül erősza- 
kolja. De vajjon képes-e erre a 
Népszövetség? Ne áltassuk magun- 
kat és ne áltassuk a kisebb nem- 

indit- 

zeteket, mert erre Genf ma képte- 
len. Ez a véleményem nem azt je- 
lenti, hogy ki kell lépni a Népszö- 
vetségből. Ellenkezőleg: benn kell 
maradni és javitani kell a helyze- 
tén. Részemről egyetlen alapok- 
mányt sem törölnék el, de lehámoz 
nám a Népszövetségről azokat a 
látszatokat, amelyek miatt ma min- 
denki tehetetlennek tartja Ezek 
nélkül visszatérne a bizalom is. 
Az angol Labour Party politikája 
a tétlenség és az időhuzás politi- 
kája, amely a háboruhoz vezet, Ez 
pedig azt jelenti, hogy csakhamar 
szemünkbe mered a háborus fele- 
lősség borzalmas képe, amit én, 
mint miniszterelnök vállalni nem 
akarok. Megszegném hazámmal 
szembeni kötelességemet, ha nem 
igy járnék el, mint ahogy eljár- 

tam. 
A miniszterelnök beszédét a kormány- 
párt viharosan megéljenezte. Ugyan- 
csak a tegnapi mozgalmas nap esemé- 
anyeihez tartozik az a hivatalos cáfolat 
is, amely szerint valótlanok azok a 
hirek, 
mintha sir Robert Vansittart, a 
brit külügyi tanácsadó lemondott 

volna állásáról. 

Eden átadta hivatalát 

(LONDON.) Lord Perth hir szerint 
zért utazik Rómába, hogy megszerezze 
z előzetes tájékozódásokat a megindu- 
ó angol-olasz tárgyalásokkal kapcsola- 
tosan. Ugyancsak Londonból jelentik, 
hogy Eden tegnap elbucsűzott a külügy 
minisztérium összes vezető tisztviselői- 
től és átadta hivatalát. A külügyminisz- 
terváltozással kapcsolatosan a tervezett 
Chamberlanm és De Valera találkozót 
egy későbbi időpontra halasztották. 

Róma feltételei 

Az angol-olasz tárgyalásoknak olasz 
részről két főcélja van Az egyik Abesz 
szinia meghóditásának elismertetése, a 
másik a Berlin -Róma-tengely politikai 
rendeltetésének tudomásul vétele. Ró- 

eré 
bialo4on meg aa 

A NÁTHALÁZT 
HÜLÉST És 
FEJFÁJÁST 

ma semmiféle olyan megállapodást nem 
köt Londonnal, amely Berlinnel való 
megegyezést veszélyezteti. Olasz hiva- 
talos részről hangoztatják, hogy nyitva 
fog állani az ut a négyhatalmi egyez- 
mény politikája felé. 

Vihar után bizalom 

A londoni alsóházban tegnap 
330 szavazattal 168 ellenében elve- 
tették a munkáspártiak által Eden 
lemondása miatt előterjesztett bi- 

zalmatlansági inditványt. 
Az ülés lefolyása rendkivül heves volt. 
Különösen meglepetésszerüen hatott 
Lloyd George éles felszólalása, amely- 
ben azzal vádolta meg Chamberlaint, 
hogy ; 

szó nélkül tudomásul vette az 
olasz választ, amely a római kor- 
mány álláspontjának nyőzelmét 
jelentette a spanyol kérdésben az 

angol állásponttal szemben. 

Ezt a választ pedig nem közölte ideje 
ben Edennel és engedte, hogy az le- 
mondjon. Chamberlain kijelentette, 
hogy a választ csak hétfőn kapta meg, 
vasárnap tehát nem közölhette. Lloyd 
George ennek ellenére sem akarta 
visszavonni sértő kijelentéseit Cham- 
berlainnel szemben, 
Churchill szintén élesen támadta 
Olaszországot és diktatórikus or- 
szágnak nevezte, mely sulyos bel- 
ső nehézségekkel küzd és Anglia 
rosszul tette, hogy elfogadta tár- 

gyalásokat. 
Meg kellett volna várni - mondotta 
- amig a bünös és esztelen rendszer 
Olaszországban magától megszünik 
Werberth Morrison a munkáspárt ré- 
széről fentartotta a bizalmatlansági in- 
ditványt, de azt az alsóház nagy több- 
séggel levetette Majd a kormány ne- 
vében a földmüvelésügyi miniszter vá- 
laszolt röviden Morrisonnak, visszauta- 
sitva minden vádját. 

Semmi cseire sem kivánjuk Franciaorszással szembenl 
cádiái jóviszonyunkat zavartotni - mondotta Haliiar 

az uj brit külüsyminiszter 
(LONDON,) (Reuter.) Lord Halifax 

tegnap hosszabb nyilatkozatot olvasott 
fel az amerikai sajtó képviselő előtt, 
amelyben többek között a következőket 
mondotta: 
A magam részéről nem hiszek a 
háboru lehetőségében, ellenkező- 
leg: meg vagyok győződve arról, 
hogy az emberiség a béke felé ha- 
lad, mert ezt segiti elő az idő is. 
Ezt a kedvező folyamatot azonban 
a diplomáciának is teljes erővel ki 
kell használnia Itáliával szemben 
helyzetünk nem nehezebb, mint 
volt és véleményem szerint az el- 
lentéteket kölcsönös jóindulattal 
meg lehet szüntetni. Ami a Berlin 
nel felveendő tárgyalásokat illeti, 
álláspontom ismeretes. Azokat sür- 
getni kell, mert a világfeszültség 

Róma-hberlini tengely gyengitését, 
távol áll tőlünk, de ugyanakkor 
nem kivánjuk Franciaországgal 
szemben fennálló barátságunkat 
sem zavartatni. Az én elgondolá- 
som szerint a demokrácia és a 
fasizmus, ha magasabb emberi 
szempontokról van szó, nagyon is 
jól együtthaladhatnak és egyik fél 
részéről sera jelent zászlóárulást az, 
ha kielégitő békeállapotokat terém 

tenek egymás között. 
Kalifax nyilatkozatát, mely az idege- 
sen figyelő USA felé akart megnyug- 
tatás lenni, a londoni esti lapok szerint 
nagyon kedvezően fogadták 

A párisi minisztertanács 
(PARIS.) (Reuter.) Chautemps kor- 

mányfő elnöklete alatt tegnap nagyfon- 
csak igy lesz megszüntethető. Az a 
gondolat, hogy megkiséreljük a 

tosságu minisztertanács volt Párisban, 
ahol Delbos külügyminiszter ismertet- 

MA, szerdán a ROYAL slágermozgóban nagyszabásu premier 
LUISE RAINER, az „Édes anyaföld" 

ragyogó alakitása a 

Nagyváros 
c. filmben. Partnere VÁRKONYI MIHÁLY, Előtte a Panay ame- 

rikai) cirkáló bombázása és elsülyesztése japánok által. Számozott 
jegyelővétel, Telefon 3705. 

főszereplőjének legujabb 

tzt 

te a részleges angol kormányváltozás 
előzményeit, továbbá az általános euró- 
pai és keleti helyzetet. Jelentéstétele 
után a kabinet a folyó ügyek megbe- 
szélésére tért át és több miniszteri ha- 
tározatot szentesitett. Igy a nemzetvé- 
delmi tárca azon kivánságát, hogy nem- 
zetvédelmi célokra különleges hitele- 
ket vehessen igénybe, továbbá a lég- 
ügy azon kérését, hogy a légiflotta 
parancsnoki állása betöltessék. A mi- 
nisztertanácsról nem adtak ki hivata- 
los jelentést, 

Az angol-ir megbeszélések 
(LONDON.) (Reuter.) Az ez év ja- 

nuár 19-én megszakitott angol-ir tár- 
gyalások folytatására tegnap került 
sor, amikor is a brit és az ir delegáció 
tagjai egyelőre kizárólag gazdasági kér- 
désekben ujra felvették az érintkezést. 

(BÉCS.) (Reuter.) Seiss Inauart osz- 
trák belügyminiszter tegnap nagy ér- 
deklődéssel várt rádióbeszédet mondott 
melyben a berchtesgadeni találkozóval 

foglalkozott. Hangsulyozta, hogy a 
megegyezés felett ugy Berlinben, 
mint Bécsben általános az öröm, 
különösen azért, mert az osztrák 
belső összefogásnak lehetősége 

most már biztositva van 
A találkozón történtekről nemm nyilat- 
kozott, mert nem akar Schuschnigg 
kancellár csütörtöki beszédének elébe 
vágni. 

Itália után Németország is 
(LONDON) (Reuter.) Mint tudvalevő 

Grandi gróf olasz nagykövet hétfőn 
Chamberlain miniszterelnöknek bejelen 
tette, hogy Itália a maga részéről hoz- 
zájárul a spanyolországi önknétesek 
visszahivására vonatkozó brit javaslat- 
hoz, Tegnap délelőtt 
Woermann német megbizott is meg 
jelent az angol kormányfőnél és 
közölte, hogy Németország is csat- 

lakozik Róma eljárásához. 

A francia sajtó szerint csatlakozni 
kell a megváltozott angol kül- 
politikához 

(PÁRIS.) (Reuter.) A ífrancia sajtó, 
kivéve a szélsőbaloldali Ce Soirt és a 
Humanité-t, egyöntetüen hangsulyozza, 
hogy bár Eden távozása Anglia külpo- 
litikájának irányváltozását jelenti, 
csatlakozni kell ahhoz, 
mert a Guai d'Orsay a régi uton 
egyedül semmiesetre sem halad- 
hat. Chamberlain és Halifax biz- 
tositották Párist a változatlan ba- 
rátságról, könnyelmüség lenne te- 
hát ezt az értéket elvesztegetnii 

Hatheti váltakozó szerencsével, fo- 
lyó küzdelem után bevették a nem- 
zetiek Teruel városát 

(HENDAVE.) (Reuter.) Amint a kü- 
lönböző hirszolgálati irodák jelentik, 
tegnap délelőtt a nemzetiek rövid, de 
annál hevesebb ostrom után teljesen 
bevették az oly sokat szenvedett Te- 
ruelt és annak védőit, mintegy 3000 
köztársasági milicistát elfogták Gaz- 
dag hadizsákmány is jutott igy Franco 
kezére, különösen gépfegyverek és me- 
torizált ütegekben, amelyet kimeneki- 
teni az ostromgyürü bezárta előtt nem 
sikerült. Ugyanakkor Salamancából 
közlik, hogy Teruel bevétele a nemze- 
tieknél hallatlan örömet és lelkesedést 
keltett, mert ennek a győzelemnek igen 
nagy erkölcsi jelentőséget tulajdonita- 
nak. 

Seiso Inguart rádióbeszede
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fejlődés vagy 
visszatcilődést 

Borulátók szerint kúlturánkat és ci 
vilizánciónkat hanyatlás veszélye fe 
nyegeti. Aggodalmaikat - kétségenki 
vül - sötét és fájdalmas jelenségekr 
alapitják. MTagadhatatlan, hogy nap 
jainkban az erkölcsök nem éppen szel 
dek. A nyers erő sokszor legyüri a szel 
lemet s a hamis dogma nem egyszer a 
igazság fölébe kerül. Mindez azonbar 
csak egyéni szempontokbó 
számit sulyosan. Az egyes embereknel 
természetesen keservesen csik, ha meg 
szokott kényelmükről le kell monda- 
niok. A kenyerüket veszitettek: a bi- 
zonytalan jelennel birkozik és még bi 
zonytalanabb holnaptól rettegők széle. 
rétegét érthetően fájdalmas n érintik 
sokszor elemi erejü változások. És bi 
zony az éhezőket semmiképpen sem vi 
gasztalhatja meg az a filozófiai biztatás 
hogy a fejlődés menete áldozatokka! 
jár. Mert akármennyire igaz is ez, az 
üres gyomor nem talál kielégülést e ré- 
ven. Hiába: földi alkatunk minden kö- 
rülmények között utánpótlást igényel 
Nincs olyan teremtett szerves lény, ak 
vagy amely rövidebb-hosszabb időn tul! 
nélkülözhetné a táplálékot. Magyarul! 
és tömören szólva: enni kelll! 

Azután magunkkal hozott önzésünk i: 
váltig tiltakozik a velünk és körülöt 
tünk történő változások ellen. Ha már 
elkerülhetetlen az átalakulás: hát lehe. 
tőleg ugy történjék, hogy bennün 
ket ne érintsen! Ebből a sa- 
játos alaptulajdonságunkból fakad töb- 
bé-kevésbé, hogy idegenül nézünk szem 
be minden ujitással. Atavisztikus örök 
ségünk ez, ködbevesző ősidökben élt el 
deinktől, akik - azokban a bizonytalar 
korokban teljes okkal - rettegtek a 
váratlan meglepetésektől. 

Egy szó, mint száz: hiába vaserejü 
természeti törvény, hogy az egyedek 
sorsa nem számit az egyetemes lehető- 
ségek számbavételekor. az egyén nem 
akar, nem tud lemondani az ő saját bol 
dogulásáról, apró örömeiről és jóleső 
kényelméről. 

Nem akar?... Nem tud?... A termé. 
szet - és a természet szerves részét ke- 
pező társadalom - nem ismer akadá- 
lyokat. Tetszik vagy nem tetszik: az 
egyes embereknek, csoportoknak vagy 
akár nemzeteknek is meg kell hajolniok 
a szükséges fejlődés irányvonala előtt! 
s ez az irányvonal nem mindig nyil- 

egyenes. Sőt: elég gyakran kanyargós 
Sokszor hullám-völgy képletü, de meg- 
esik, hogy hátráló - történelmi példák 
tanusága szerint - néha zuhanó irányu 
is lehet. Földünkön már számtalan kul- 
tura és civilizáció virágzott. Apró kez- 
detektől lombosodtak duskoronáju fák- 
ká. De mint emezek is: fejlődésük le- 
hetőségeinek elérése után hervadni kez 
dettek és végül elhaltak, lehullottak 
Elég gyakran csak sivár romok, vag) 
még azok sem maradtak utánuk. Fel 
tételezhető, hogy ama régenmult é: 
jórészt el is felejtett társadalmak egye 
dei is keserves szorongással látták egyé. 
ni sorsuk rosszrafordulását. Ők is ret 
tegtek a rideg lehetőségektől, sopán- 
kodtak, jajongtak és talán tőlük telhe- 
tően mindent megtettek a kikerülhetet- 
len veszedelmek feltartóztatására. De 
gyöngéknek bizonyultak: A fejlődés és 
haladás keresztülgázolt rajtuk. 

Ugy van: a fejlődés és a haladás' 
Mert a mindenségben nincs megállás 
A hanyatlás és visszafejlődés csak lát- 
szólagos. Megcsontosodott, kiöregedet: 
kulturák fejlődésképtelenek, tehát las- 
san elkorhadnak yagy néha gyorsütem 
ben összeomlanak. A korhadás, illetve 
összeomlás természetesen nem kellemes 
jelenség. A folyamat tartama pedis 
mindig fájdalmas következményekkel 
jár az akkor élő egyedekre... Am má: 
környezetben, más körülmények kö- 
zött uj életlehetőségek fakadnak. Uj és 
fejlettebb kultura ereszti gyökereit a 
televény talajba. És megint előlről 
kezdődik a nagy és titokzatos körforgás. 
Valamiképpen egysejtü amőbákból sar 
jadztak ki a legbonyolultabb szerves le- 
nyek s ezek koronájaként az ember is: 
éppen ugy a legkezdetlegesebb csoport- 

formák az eredői az eddig volt mindma 

csak asagyetekeresztre kell ö- 

gyelnie, akkor sohasem kap utánzo- 
tot, hanem mindig valódi 

Ikhéc siályok kén mezőben .. 

szeuten, akan-e On vepülni ? 
az efső hotozsváci vitoclázó cepülő ishota, ahot a tegszebő spoctot-, a vitaclá: 

zást a zsgtyiét ez szácuyaán lehet megtanulni 

A kör jóbarátai azok. akik adományok-,dijat és 200 lej beiratkozási dijat. Ezek (CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az asztal 
körül fiatal leányok, idősebb férfiak e- 
napbarnitott arcu fiatalemberek ülnek 
Ceruza van a kezükben. jegyzet előt- 
ük és ugy festenek, mint bármelyik 
jámbor, esti tanfolyam hallgatói. Mind. 
ssze a beszélő gomblyukában levő kék 
zománcos jelvény mezőjében kiterjesz- 
tett szárnyu három fehér sirály árulja 
el az asztal körül ülők rendeltetését. V. 
torlázó repülők között vagyunk 

Sikerült probarepülés 

- A kolozsvári közönseg bizonyára 
már a „Jóestet! hasábjairól is jól is- 
meri mozgalmunkat és célkitüzésünke 
- mondotta munkatársunknak Hye 
György mérnök, a vitorlázó repülők 
egyik vezetője. 

vek után a hónap elején érkez- 
tünk el ahoz a naphoz, amely for- 
dulópontot jelentett kis társasá- 
gunk életében. A szelek szárnyaira 
bizzuk három éves kinnal és gond- 

dal megépitett gépünket. 
(Ezt képes mellékletünkben mutatjuk 
be) A fenesi országut melletti egyik 
magasabb dombról inditottuk előszö: 
utnak lIosipescu polgári repülőparancs- 
nok, Gr Bethlen Györgyné és más elő- 
kelő meghivottak jelenlétében gépün- 
ket. 

Az első repülés, amelyet én végez- 
tem, harminc méter magas start- 
helyről történt, s a gép harminc 
másodperc alatt 400 metert repült. 

A leszállás sima és zokkenésmente: 
volt. A második repülés, amelyet Gyer- 
gyai Árpád, a kör másik szakképzet 
pilótája végzett, 60 méter magasró 
történt, s a gép hatvan másodpercig me 
radt a levegőben. Ezzel be is bizonyitot 
tuk, hogy gépünk kifogástalan Még 
csináltunk néhány kanyart és fordu- 
ást, aztán összepakoltunk és hazajöt- 
tünk. 

Asszonyom akar ön repülni? 

- Természetesen nem akarunk ezen 
a ponton megállani. 
Az elért igen kecsegtető eredmé- 
nyek alapján uj gépet akarunk épi- 
teni és pilótaiskolát fogunk meg- 

nyitni. 
Akiket Ön most körülöttem lát, azok 
nind a gép jövendőbeli pilotái. A na- 
pokban egyébként felhivást bocsájtot- 
unk ki városunk sportot szerető társa- 
dalmához, 

amelyben mindenkit, aki szereti a 
repülősportot, felszólitottuk, hogy 

lépjen be tagjaink közé. 
A kiáltványban mindenek előtt ismer- 
ettük a 13-as repülőraj célkitüzéseit 
1 mozgalmunk eddigi történetét, a sike- 
res próbarepülés körülményeit. 

lapitó tag lehet mindenki, aki 
egyszersmindenkorra 5000 lejt fi- 
zet be az egyesület pénztárába. Pár 
toló tag lehet az, aki legkevesebb 
havi 5 lejjel hozzájárul a kör anya- 

gi megerősitéséhez. 

al sietnek a segitségünkre. 
Müködő rendes tag az, akit a kör 
kérvénye alapján felvesz és 1936- 
1938 január 1-ig terjedő időre be- 

iizetett 1800 lej tagsági dijban és 
munkaóra dijként. 

1938 január 1-től pedig havi 60 lej tag- 

44 óta a 
- Igy akarunk mi is a külföld nyom- 

dokaiba haladni, s utat törni a kolozs- 
vári vitorlázó repülősportnak. amely 
egyike a legszebb és legizgalmasabb 
sportoknak, 

Hogy mennyire el vagyunk marad- 
va azt máris bizonyitja az a tény, 

hogy Németországban, amely a vi- 
lág egyik legnagyobb vitorlázó- 
repülőállomása, manapság ötszáz 
kilométeres távokat repülnek be , 
6000 méter magasságra emelked- 
nek fel motor nélkül, pusztán a 
levegő felhajtó-erejére támaszkod- 
va és 44 óráig egyfolytában tar- 

tózkodnak a levegőben. 

Németországban 550 ezüst C-vizsgás 
pilóta van, ami azt jelenti, hogy ezek 
berepültek gépükkel öt óra alatt. ezer 
méter magassan hatvan kilométert, 
ami a minimális követelmény 
- A romániai repülősport még gyer- 

mekcipőkben jár. 
Legfőbb központ a brassól repülő- 
gép-gyár, aztán Campina, Szeben, 
Petrozseny, Temesvár, Csernovic. 

a tagok 
fokozatos kiképzésben részesülnek, 
mindaddig, amig a tagdijfizetési kö- 
telezettségeiknek eleget tesznek, 

egészen a vizsgáig, ha a meghatározott 
munkaóráit ledolgozta, vagy az ennek 
megfelelő munkaóra dijat megfizette. 

levegőben 
A román vitorlázó repülőrekord 6 és 
fél óra időtartam, ezer méter magas- 
ság A távolságot nem mérték. 
Ezek után mi következünk sorra. Ha 

a kolozsvári közönség megértéssel fo- 
gadja tervünket és pártfogolni fog, biz- 
tositunk mindenkit, hogy rövid időn be- 
lül az ország repülősportjában vezető- 
helyet fogunk elfoglalni. 
Hogy városunkban fel fog lendülni a 

repülősport az bizonyos. Mindenki meg 
fogja szeretni a sportok sportját: a re- 
pülést Ha pedig a legendabeli Ikaros 
és Dedalos néhány év mulva megálla- 
nának viaszból és tolluból készült szár- 
nyaikkal az Unirii-tér kellős közepén, 

elámulva tapasztalnák, hogy a le- 
vegőt vitorlázó gépek sokasága töl- 

ti meg 

és az uccasarkokon, szemüket lesütve, 
az izgalomtól kipirulva igy bucsuzik 
egy szerelmespár: 
- Találkozunk délután öt órakor ezer 

méter magasan a Capitol Mozi felett.. 

(m.) 
.............................. 

Románia 3000 vadon buzát és 15.675 
darab sertést szállit Némciorszásba 
(BUCURESTI.) Jonescu-Sisesti pro- 

tesszor földmüvelésügyi miniszter elnök 
letével gyülést tartott a buzakiviteli bi- 
zottság. amely elhatározta. hogy 

változatlanul érvényben tartja a 
buzakiviteli jutalom jelenlegi rend 

szerét. 
A romániai exportőrök minden külföld 
re szállitott buza után 7000 lejt és min 
den exportált vagon liszt után 89.30( 
lej kiviteli jutalmat kapnak. 
A buzakiviteli hivatal 

engedélyt adott az egyik romániai 
cégnek, hogy Németországba 3000 va- 

gon buzát szállitson, 
amely kivitel az uj román-német keres 
kedelmi egyezmény szellemében nye 
ebonyolitást, vagyis oly módon, hogy 

Németország minden ezer vagon 
buza után 5.225 darab romániai 
sertést is átvesz, a buzakivitellel 
tehát 15.675 darab romániai ser- 
tés értékesitése válik lehetővé 

Németországban. 

A kiszállitást a folyó évi március 311 

ekez 

gasabbrendü 
volt és ami van, az valamiből lett. A 
jó helyet ad a jobbnak. Vagyis 
Leihnitz szavait idézve: Minden létfor- 

társadalmaknak is. Amilma méhében hordja az elkövetkezendő 
ujabb, tehát 
máit... 

magasabbrendü lét for- 

(h. j. 

A tengerikivitel tilalma beszünte- 
tésének kérdése 

Behatóan foglalkozott a buzaértéke- 
sitő hivatal a romániai tengeri és az 
ibból készült örlemények kiviteli tilal- 
nának megszüntetése kérdésével is 
Hivatalos megállapitás szerint a jelenle 
i romániai tengeri készletek bőségesen 
edezik a belföldi szükséglelet és igy 
ndokolatlan az a kiviteli tilalon to- 
ábbi érvénybentartása. 

A Ceco cava szövetkezet a tengeri- 
ben inséges vidékek ellátása céljá- 
ból hetekkel ezelőtt 17 ezer vagon 
tengerit vásárolt vagononként 32 
ezer lejes áron, tehát több, mint 
50 millió lejt fektetett be a tengeri- 

vásárlási célokra. 

=z a mennyiségü tengeri a kikötőkben 
és a különböző raktárakban vár elszál- 
itásra, illetve szétosztásra. Miután pe. 
lig a tengeriben szegény vidékek lakos 
ága drágálja a 32 ezer lejes árat és 
nogy a tengeri vásárlásra forditott több, 
nint 50 millió lejt felszabaditsák, a bu- 
aértékesitő-hivatal 

közelebbről valószinüleg szaba-d 
dá teszi a tengerit 

és az abból készült örlemények kivi- 
telét. 



FIGYELEM! 

Tudomására hozzuk a nagyérde- 

mü közönségnek, hogy 

A P. REGINA MARIAN LEVŐ 
nHUSoS SÁTRAKAT ÁATHE- 

LYEZTÉK A M. VITEAZULRA 
Kérjük a nagyérdemü közönség 

szives péiosása továbbra is. 

ee az országos 
Épllész-Mamarának 

kolozsvári Hókja 
(CLUJ-KLOZSVÁR.) Az épitészi cim 

használatáról és az épitészi tevékeny- 
seégről szóló törvény megállapitja, 
hogy az épitész cimet csak azok hasz- 
nálhatják, akik tagjai az országos Épi- 
tész Kamarának Aki az épitész cimet 
(arhitect) jogtalanul használja, azt a 
büntetőtörvény 145. paragrafusa szerint 
büntetik. Az Épitész Kamara dékánja 
az összes jogositott tervezőkről évenként 
összeállitott kimutatást küld a hatósá- 
goknak, biróságoknak stb., amelyben az 
alábbi beosztás szerinti tervezők szere- 
pelnek a hatáskörük pontos feltünteté- 
sével: 

1. Az Épitész Kamara épitész tagjai 
mindenféle épületet tervezhetnek, min- 
den megszoritás nélkül, 2. Az épitőmes 
terek (maestri constructori, baumeistri) 
tervezhetnek két (2) emeletes épületet 
vasbeton szerkezetek nélkül. 3. Az auto- 
rizált épitési rajzolók (conductori dese- 
nátori de arhitecturá autorizati) tervez- 
hetnek 100 négyzetméteren aluli beépi- 
téssel viró egyszerü épületeket a város 
külső részein. 4 Azok a kőmüvesmeste- 
rek, (maestri zidari) akik képesitésüket 
1932. május hó 12-e előtt szerezték meg, 
tervezhetnek olyan kisebb földszintes 
epületeket, melyeknek főfalak közti tá- 
volsága legfeljebb 6.00 méter. 

Az összes tervezők tevékenységükért 
az épittetővel szemben anyagilag is fe 
lelősek. Sem az épittető, sem a vállal- 
kozó nem változtathatja meg a tervező 
beleegyezése nélkül annak terveit A 
megváltoztatásra vonatkozó tervezői 
beleegyezést irásban kell kérni, Tekin- 
tettel a tervezőnek erkölcsi és anyagi 
felelősségére, a tervezőnek tilos bármi- 
lyen épitészi tevékenységet (tervezés, 
költségvetés-összeállitás, épitési ellen- 
őrzés, epitési tanácsok folyamatban levő 
épitkezéssel kapcsolatban stb.) előzetes 
és irásbeli megbizás, valamint a hiva- 
talos honorárium kikötése nélkül kifej- 
teni. Az a tervező, aki egy épület ter- 
veit elkészitette, nem lehet ugyanannál 
az épületnél kivitelező vállalkozó. Azok, 
akik a fenti csoportokban felsorolt mun 
kákat jogosultság nélkül hajtanák vég- 
re, az Épitész Kamarán keresztül biró- 
sághoz feljelentetnek. A kolozsvári ter- 
vezők ellen esetleg felmerülő panaszo- 
kat Keppl Stefan épitésznél, a cluji fi- 
liale titkáránál (Cal. Regele Carol II. 
113. szám) kell irásban megtenni. Az 
Épitész Kamara cluji-kolozsvári fiókjá- 
nak elnöke Virgil Salvan épitész. 

Végül a nagyközönség érdekében min 
denkinek tudomására hozom, hogy te- 
lekvásárlás, telekfelosztás, parcellázás, 
épitkezések eseteiben forduljanak elő- 
zetesen tanács végett a városi Mérnöki 
Hivatalhoz, ahol készséggel megadnak 
minden olyan felvilágositást, melyek a 
szabályozási vonalakra, kisajátitásokra 
és egyéb szabályszerü előirásokra vonat- 
koznak, 

A ROMAN OPERA MUSORA: 

Szerda, február 23: (Timisoarán): Tann- 
hauser. 

Csütörtök, február 24: (Timisoarán): Faust 
Péntek, február 25: (Timisoarán) Aida 
Szorabat, február 26: (Timisoarán) Hoff- 

mann meséi. 

Vasárnap, február 27: (Timisoarán) Horia 
(matiné.) 

Vasárnap, február 27: (Timisoarán) (este) 
Manon. 

MHétfő, február 28: 
Kedd, március 1: 

meséi. 

(Timisoarán) Boccacio. 
(Oradean) MHoffmann 

Szerda, március 2: (Clujon) Három a kis- 

JÓESTET! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nagy érdetklődés 
mellett bonyolitották le a Kolozsvár-kerü- 

ságokat, amelynek eredményei a követke- 
zők: 

1 Lukászneé Weigel Hölgybajnokság: 

-- 
Hljelölték a vasárnapi ND 

méfnzés Diráit 
(BUCURESTL) A központi biróbizottság 

kijelölte a vasárnapi NE nyitány játékve- 
zetőit: 

Rapid Bukarestben. Chichin Aurel (Temes 
vár): AMTE-Jiul Aradon. N. Macean 
Arad): Kinizsi-DUIG Temesváron. Con- 
stantinescu (Kolozsvár): Olimpia-NAC 
Szatmáron. Olteanu (Nagyvárad): Phönix 
-Victoria Nagybányán. Dr. Morar (Nagy- 
várad): Juventus-Ripensia. Vártolomeu 
(Constanta): Sp. Studentescu-Gloria Bu- 
karestben. Pálify (Arad): Universitatea-- 
Vulturii Kolozsváron. I. Tope (Ploesti): 
Dragos Voda-Venus Csernovicban. A 
Huneade (Nagybánya): Crisana- ACFR 
Nagyváradon. 
A B-liga vasárnapi müsora a következő: 

Bukarestben: Macabi-Crai Iovan, Jasi- 
ban: Textila MV-Gloria CFR. Galacban: 
DVA-IAHN, Konstancában: Victoria- 
Tricolor CFPV, Brailában: Franco Roma- 
na-Telefon Club, Chisinauban: Sporting 
-HLA, CGraiovában: Rovine Grivita- 
CAMT, Ploestiben: Prahova-UDR, Ma- 
rosvásárhelyen: Mures-Soimii, Nagyká- 
rolyban: Victoria-CFR, Nagyváradon: Tö 
rekvés-Unirea MV. 

--- 

Románia sibajnokságai. Báleaban a 
következő eredményekkel bonyolitották 
le Románia sibajnokságait: Szenior: 1 Za- 
kariás HSV 200 pont, 2 Kovács BTE 175.30 
pont, 3 Boerescuü IAR 171.43 pont. - I 
jusági: 1 Imre BTE 197.52 pont, 2 Mirce: 
IAR 192.35 pont, 3 Hausleitner HSV 190 
97 pont. - Női bajnokság: 1 Klöckne 
HSV 200 pont, 2 Knales HSV 150.67 pont, 
3 Gust HSV 145.99 pont. 
Budapest revánsot akar adni Párisnak 

a vasárnapi döntetlenért. A Magyar Lab- 
darugó Szövetség megbizásából Fodor dr. 
máris meghivta a párisiakat a magyar fő- 
városba. Még ebben az évben meglesz a 
reváns. 
Három mázsa sóval „javitja" fel az Uni- 

versitatea a sétatéri futballpályát a va- 
sárnapi Vulturii elleni mérkőzésére. A 
vastag hótakarót igy akarják eltüntetni a 
pályáról. 

Sársaság 
atéalévaldélétó 

0 AÁlarcos vásár-bál. Hirül adtuk már az 
érdeklődőknek, hogy az idén is gazda: 
programmal álarcos bált rendez az Árva 
leánynevelő Otthon február 26-án, az Ipar 
kamara (Albina-palota) összes termeiben 
Nemcsak jelmezes, szerpentines, léggöm- 
bös álarcos bált rendez, a vezetőség mindig 
ötlettel jön, mindig uj szinezettel ad ér- 
dekes keretet a jelmezes báljának. A jel- 
leg mindig ugyanaz és a jelvény marad : 
régi. A sziv. - Már az izléses meghivór 
rajta van a sziv és a szivben a dátum 
mely bevésve marad a bál után is s ezt a 
dátumot csak egy ujabb dátum homályo- 
sithatja el a következő év álarcos bál dá- 
uma. Csak „szivesen" mulatni a vezérl 
motivuma a bálnak. A jelmezesek és vásá 
"osok felvonulása a megnyitó, aztán reg- 
zelig tartó tánc, zene-bona és vásári zaj 
összevisszaság emeli a bál hangulatát. Ej- 
félkor utra kel a vásárosok karavánja 
mert a sátrakba Pezsgő és Társai vonul- 
nak be. Minden lesz, amit a szem és a szá' 
kiván s igy a legjobb hangulatban távoz. 
hat el a bálozó közönség - az évad utols 
Páljáról, megőrizve a kellemes emlékeket 
a jövő év szezonnyitó Árvaházi bálig. A 
megszokott kitünő büffé és a legjobb ita- 
lok állanak rendelkezésre. Mist is, mint 
rendesen, a demaszkorzás kötelező, ugy- 
szintén a névreszoló meghivó előmutatása 
Mind legyünk ott, kik segitséget akarunk 
nyujtani az 50 szürkeruhás mosolygós arcu 
kis árva felneveléséhez és eltartásához. 

-eee 

Lukászné KKE a kolozsvári kerület 
hölgymükorcsolyázó bajinoka 

leti hölgy és páros műükorcsolyázó bajnok- 

Russu dr. (Kolozsvár): Unirea-Tricolor- a 

-ée. 

Bella 13 pont, 2 Kovács Borbála 9 pont, 
3 Papp Böske 7 pont. 
Párosbajnokság: 1 Rades kapitányne- 

Madarassy 49.6 pont, 2 Zapartean Mica- 
Horosz Béla 44.2 pont. 

-0 

- 
Alarcos, jelmezes tánemulatságot ren- 

lez a Napoca futballcsapata szombaton es- 
te 9 órai kezdettel a Mészáros Szövetség 
Anton Pann ucca 12. szám alatti nagyter- 
mében. 
Csak a bajnokság befejeztével fuzionál 

a craiovai Rovine Grivita és a Crai lo- 
n. 
Igy vézződött Prágában! Világbajnok 

Kanada, 2 Anglia (egyuttal Európa-baj- 
nok), 3 Csehszlovákia, 4 Németország, 5 
Svédország, 6 Svájc, 7 Magyarország, 8 
Lengyelország, 9 USA, 10-14 Ausztria 
Lettország, Litvánia, Norvégia, Románia. 
Kertész Ferenc erte a magyar főisko- 

lai mükorcsolyázó bajnokságot. 
„A párisi tanoncok jobbak voltak mes- 

tereiknél." A „Paris Soir" igy ir a Buda- 
pest-Páris mérkőzésről: „Hihetetlen, de 
igaz, hogy a párisi „tanoncok' már jobban 
játszanak, mint hires mestereik. Ha csak 
egy kis szerencse kiséri a párisi csa- 
társor rohamait, akkor vasárnap este na- 
gyon keserü ize lett volna a gulyásnak a 
Duna partján... 

Ferencváros-Szürketaxi, Budai „11- 
Ujpest, ETO-Elektromos, Törekvés-Bau- 
dafok, Phőbus-Kispest, Bocskai-Szeged, 
Hungária -Nemzeti mérkőzések szerepel- 
nek a magyar nemzeti bajnokság vasár- 
napi műsorán. 

Franciaország és Amerika ellenzik azt 
az angol javaslatot, hogy a Davis Cup 
versenyeit kétévenként - és ne évenként 
- rendezzék meg. 

Legázolta a Solvay az Unirea Mihai B- 
Ugás csapatát. Solvay-Unirea Mihai (Alba 
fulia-Gyulafehérvár) 10:4 (5:0). Biró Por 
fimi, aki jól vezette a mérkőzést. A gólo- 
kat Lengher, az F. C. Rapid játékosának 
Bccse (3), Miclos (3), Wagner (2) és Ősz 
szerezték. 

Vasárnap. február 20-án tartotta a ko- 
lozsvári Kolping Legényegylet reváns mér 
kőzését a tordai Uranus asztali tennisz- 
csapatával, amelyet 8:1 arányban a Kol- 
ping csapat nyert meg. Kolping Vura 3, 
Nagy 3, Szaniszló 2 győzelemmel. Uranus 
Zolyomi 1. Tóth, Kecskeméty győzelemmel 
Az egyéni versenyben első Vura József 
Kolping, második Zolyomi János Uranus, 
harmadik Szaniszló Tibor Kolping lettek 
A győzteseket szép plakettel dijazták. 

0 Moneostori Református Dalkör 1938 
nárcius 6-án, vasárnap délután fél 6 óra- 
kor rendezi meg jubileumi dalosversenyét 
a monostori ref. iskolában (Cal. Motilor 
78. sz.), melyre eddig már 6 magyar dalár- 
da nevezett be. A magyar dalkedvelőket 
szivesen látja erre az impozásnak igérkező 
dalosversenyre az elnökség. 
O Miért van annyi buskomor ember? A 

legutóbbi kimutatások az okot a mosoiy 
eltünésében látják. Az emberek elfelej- 
tettek molyogni. De van még egy alkalom. 
ahol mindenki megtanulhat jóizüen kacag- 
ni Ez pedig a róm. kat. fiu-főgimnázium 
VIII. osztályának február 27-iki müűsoros 
lélutánja lesz, melyre az előkészületek 
nmost folynak. / 
O Meghivó. A kolozsvári Szent Mihály 8 

"ómai katolikus Egyházközség képviselő- 
testülete folyó hó 27-én, vasárnap dél- 
lőtt 11 órakor rendes évi közgyülést tart 
Piata Unirii 14. szám alatti üléstermében. 
nelyre a képviselőtestületi tagokat tiszte- 
ettel meghivja az elnökség. 

- Felhivás a kétvizközi Kalandos 
Társulat tagjaihoz. A kolozsvári III. ke 
ületi Kétvizközi Kalandos Társulat ve- 
zetősége felkéri a társulat összes tagjait, 
hogy a folyó évi áprihs 15-ig a sirhe- 
lyek tulajdonjogát igazoló számokkal és 
iratokkal jelentkezzenek Kerekes Jó- 
zsef társulati elnöknél (Romulus 90. sz.). 
Azok a társulati tagok, akik április hó 
15-éig a sirszámokkal nem igazolják tu- 
lajdonjogukat, elvesztik jogaikat a sir- 
helyek fölött és a sirhelyek tulajdon- 

CSÜTÖRTÖK, február 24. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, 1e- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 15. 
Előadás. 17: Előadás. 18: Tánczene. 19 
Előadás a könyvekről. 20: Felolvasás. - 
20,20: Lemezek. 20,40: Steftanovici énekes. 
francia dalok. 21: Hangverseny ismertetése 
21.15: Hangverseny. 22,50: Lerhezek. 
Budapest I. 7,45. Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20 Felolvasások. - 
13,05: Ének zongora kisérettel. 13,30: Hi- 
fek. 14,30: Szalonzene. 15,40: Hirek. 16: Elő 
adás. i7, 15: Előadás. 17,45: Hirek i8 
Egészségügyi tanfolyam. 18,830: Cigányzene 
16,40: Előadás. 20,10: Hanglemezek. 20,40 
Klasszikus egyfelvonásos. 21,50: Hirek - 
22,15: Dohnányi Beethoven-est. 23,05 Jazz 
jen 24: Szímfónikus zene. 1,05. Hirek 
Budapest II. 18: Előadás. 20,15: Angol 

nyelvoktatás. 20,45: Haendel: saul-orató- 
rium három részben, magánénekre, ve- 
gyeekarra és zenekarra, 23: Hirek. 
Bécs. 12,25: Zene. 14,45: Lemezek 17 

Müvészlemezek. 18,15: Hegedü és zongora 
rerseny. 18.45: Müvész-hangverseny. 20.25 
Fersangi dalos est. 23, 0: Ária-est. 23 55 
Tánczene. 
Berlin. 7,30.: Könnyü zene. 19: Zenekar. 

21 Tánczene. 

vvvvvvvvevvevevvvevvov7 

Eredeti közlemén 
gGyomor- és bélgörcselm már: 
klibirhatatlanok voltak... 

„Fivérem, aki már nézni, hallgatni 
nem tudta évek óta tartó kinzó gyomo1 
fájdalmaimat és rettenetes bélgörcseim 
ből származó szörnyü jajgatásaimat, 
hazaérkezve meglepett 1 üveg Gastro 
gyógyszerrel. Eddigi eredménytelen pró 
bálkozásaim után egyszerüen meglepő- 
nek kell neveznem azt a szép ered- 
ményt, amit rövid használat után Is- 
tennek hála elértem pokoli kinjaim 
után, De nagyon szeretném a kurát foly 
tatni, miért is kérem részemre még két 
üveg Gastro D.-t sürgősen elküldeni. 
Teljes tisztelette: S. E. Brasov, Strada 
Regele Carol 25." é 
Ezen amerikai gyógynövény kivona 

tával készült Gastro D. ma már a kü- 
lönböző gyomor-, bél-, epe-, vese- és 
májmegbetegedésekben szenvedők köz. 
kincsévé vált, mert rövid kura után a 
legkitünőbb éredmények érhetők el. ! 
vosok is ajánlják. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakbar 
és drogériákban, vagy postán megren 
delhető 135 lej utánvét mellett Császál 
E gyógyszertárában, Bucuresti, Cale: 
Victoriei 124. 
vvvvvvvvvvvvvvvvÁvVνV? 

- Uj vezetőséget választott a buka: 
resti Ujságirőszervezet. bukarest 
Ujságirószervezet uj vezetősége a követ 
kezőképen alakult meg: elnök: A. San- 
dulescu, alelnök: E. Ciuceanu, pénztá- 
ros: G. Mitache, titkár: L. Popescu, ve- 
zetőségi tagok: Gr. Tausan, Radu Matel, 
A. Bogdan, L. Orasianu és C. Soldon. 

A politizálás miatt kizártak az inté. 
zetekből számos középiskolai tanulót 
A nemzetnevelésügyi minisztérium ren 
delkezésére az iskolákból való kizárás- 
sal büntettek számos liceumi tanulót, 
akik politikat megnyilvánulásokon vet- 
tek részt. Az iskolákból kizártak névso- 
rát közölték az összes középiskolák igaz 
gatóságaival. 

- GCöring Lengyelországba utazott 
Berlini jelentés szerint, Göring vadá- 
szatra Lengyelországba utazott, Mos- 
cicky államfő meghívása folytán. 

- Életveszélyesen megi betegedett az 
amerikai hadsereg volt háborus főpa. 
rancsnoka. Newyorkból jelentik: A 77 
áves Pershing tábornok, aki a világhá- 
boruban az amerikai hadsereg a- 
rancsnoka volt, az Arizona Tukomban 
életveszélyesen megbetegedett. Orvosai 
aggódnak életéért. 

-A barii olasz rádió nem ad többé 
közvetitést Angliáról. Az angol-olas2 
tárgyalások első eredményeként a barii 
olasz rádió nem ad többé közvetitési 
Angliára vonatkozó hirekről, amelyek 

jogáról a társulat vezetősége szabadon 
fog rendelkezni. 

eddig mindig erősen propagandisztikus 
ijellegüek voltak. 



g tuftagufa agteutfgs tgf ugytytgsaay 

értelmében a kiscbbsédi cs 
is utasitottak lelkészeiket, tan 

hogy mindennemü pártból 
(cLUJ-KOLOZSVÁR.) A Hivatalos 

Lap 1938, február 17-én kelt 39. számá. 

ban megjelent 870. számu legmagasabb 

királyi törvényrendelet értelmében az 

unitárius egyház 342-1938. szám alatt 

sürgős köriratot küldött szét a központi 

tisztviselőinek - lelkészeinek, főgim- 

náziumi, gazánségi iskolai tanárainak 

és igazgatóinak, valamint az összes fe- 

lekezeti iskolai tanitó és tanitónőknek: 

a pártokból való azonnali kilépés tár- 

yában. A vallásügyi minisztérium most 

érkezett távirata értelmében közli az 

unitárius egyház dr Varga Béla mint 

egyházi főjegyző aláirásával ellátott 

körlevélben a következőket: 

Az összes közhivatalnokok, akik az 

egyház kebelépen müködnek, valamint 

az összes lelkészek, ugyszintén a közép 

és elemi iskolák tanárai és tanitói bár- 

milyen politikai pártnak voltak tagjai, 

azonnali hatállyal kötelesek kilépni az 

ilető pártból. A kilépés legkésőbbi ha- 

tárideje február 24-ike. Továbbá 

március 3-áig irásbeli nyilatkoza- 

tot kell benyujtániok közvetlen fő- 
hatóságukhoz arról, hogy tagjai vol- 

házak 
tólkat, 

azonnal lépjenek ki 
Ami pedig március 3-ig készitendő ro- 
mán szövegüű irásbeli nyilatkozatokat 
illeti, ezt minden lelkész és felekezeti 
tanitó külön állitsa ki gondosan és jut- 

tassa el mártius 3-áig köri espereséhez, 
az esperes pedig azokat azonnal terjesz- 

sze fel a továbbiak végett a méltóságos 

egyház képviselőtanácsához. A főgim- 

náziumi és gazdasági tanárok nyilatko- 
zatait az illetékes igazgatóságok ugyan- 

csak kötelesek sörgősen beterjeszteni az 

E K. Tanácshoz s innen azonnal az 11- 

letékes tanügyi felügyelőségekhez fog- 
juk eljuttatni. Azok, akik jelenleg is va- 
lamely párt tagjai, a román szövegü irás 

beli nyilatkozatba vegyék be ezt is és 

jelezzék, hogy a körlevél értelmében 

melyik napon léptek ki a pártból. Ezt 

a sörgős köriratot a királyi törvény 

rendelet értelmében az unitárius 

egyház országszerte szét is küldötte. 

Ugyancsak a református egvház, a 

Református Szemle rendkivüli szá- 

mában 2017 1937. szám alatt ilyen 

értelmü körlevelet szintén szétkül- 
dött. 

opeoe auersg 1eeT 1p 19184814031 e ző 
tanácsos és dr Tavaszy Sándor püspök- tak-e valamely pártnak, vagy sem, 

és ha igen, mely pártnak voltak tag 

jai. Mindezen rendelkezések állás- 

vvesztés terhével betartandók. 

A munkaügyi 
a Vasöntőde 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) J elentettük, 

hogy a Vasöntőde és Gépgyár R. T. igaz- 

gatósága és munkássága között viszály 

tört ki. A gyár igazgatósága anyag- 

hiányra hivatkozva, előbb a munkaidó 

korlátozásával, később a munkások tö- 

meges elbocsátásával igyekezett áthi- 

dalni a gyár menetében mutatkozó pan 

gást. E ténykedés ellen a munkásság til 

takozott a gyár igazgatóságánál és kér- 

te az elbocsátott munkások visszavéte- 

lét. Az igazgatóság hallani sem akart 

a munkások követeléséről, sőt a jövő 

héten lejáró kollektivszerződés meg- 

hosszabbitásának kérdését már elvben 

elvetette, 
A munkásokat végképpen elkeseri- 

Ikerület nevében. 

vezérfelügyelő 
és Gépgyár RT munká- 

salnak viszál 

helyettes irták alá a református egyház- 

közvetit 

va ügyében 
magatartása és éppen ezért gyülésükön 

- amint erről már hirt adtunk - elha- 

tározták, hogy még egyszer megkisér- 

lik a megegyezést, Tegnap délután köz- 

vetlen tárgyalás indult meg a gyár igaz- 

gatósága és a munkások megbizottai 

között, de eredményt ezuttal sem sike- 

rült elérniök 
A tárgyalások sikertelenségéről a 

munkások ma délelőtt irásos jelentést 

tettek a munkaügyi vezérfelügyelőnek, 

aki előreláthatólag a hét végén össze- 

hivja a feleket békéltető tárgyalásra. A 

munkások remélik, hogy a munkaügyi 

vezértelügyelő közvetitese meghozza a 

régóta óhajtott megegyezést és végre 

megnyugvásban lesz részük a megélhe- 

tette a gyárigazgatóságnak ez a merev 

SELECI MOZGÓ 

Az eltünt láthoatát 

különleges tilm, exotikus tartalommal, 

JANE ! ATT, 
izgalmas kalandortilm, föszerepben : 

(ROMA,) Az olasz légügya miniszté- 
rium költségvetése az 1938-39. évre 

1285 millió lira lesz, tehát 15 millióval 

több, mint a mult költségvetési évben. 

(ROMA.) Foggia tartományban az 

állandó esőzés és havazás miatt több 

folyó kilépett medréből, Benevente tar- 

tományban a Calore és Sabato folyók 

több, mint 20.000 hold területet viz alá 

boritottak. A Benevento-Nápoly kö- 

zötti vasutvonalat egy földcsuszamlás 

elboritotta. 

(WIEN) Schuschnigg kancellár csü- 

törtöki beszédét délután 8 órakor (ro- 

mániai időszámitás) minden német és 

osztrák leadó közvetiteni fogja. 

(RÓMA) Ciano gróf a távozó von 

Hassel német követ tiszteletére bucsu- 

ebédet adott a Villa Madamában. 

(BERLIN.) Ujra megkezdették a Nie- 

müller-per tárgyalását. 
(LONDON.) Habsburg Ottó főherceg 

legközelebb világkörüli utra indul. 
(WIEN) Von Papen nagykövet, aki 

vasárnap résztvett a Reichstag ülésén, 

végleges bucsura visszaérkezett az osz- 
trák fővárosba. 

, EDWARD EVENTT HORTON, - Ma: Asár 
HANS ALBERS, OLOA 

tésükért dolgozóknak. 

Csütörtökön nagy premier ! 

löszereppen: RONALD COLLMAN. 
a lobogóé, 
SECHOWA. 

(WIEN.) A jugoszláv-osztrák keres- 

kedelmi tárgyalásokat befejezték. 

tipusu 75 milliméter átmérőjü ágyut 

vezettek be, melvnek 6.5 kilogrammos 

gránátjait 10 kilométerre lőhetik ki. 

(SIDNEY.) Miután a nagy hadgya- 

korlatok beígazolták, hogy Ausztrália 

összes partjai megtámadhatók, az ausz- 

íráliai kormány óriási arányu partvé- 

delmi akcióba kezd, melynek költségei 

meghaladják a 300 millió fontsterlinget 

(WASHINGTON.) A Goodyear Rub- 

ber and Tire Co., Amerika egyik legna- 

gyobb autógummigyára, a mult évet 

mindössze 7,250.000 dollár haszonnal 

zárta. 

(WASHINGTON.) Az amerikai kor- 

mány hivatalosan közli, hogy a dollár 

higitásról szóló hirek teljesen alaptala- 

nok. 
(BERLIN.) A belügyminisztérium ren 

delete szerint utleveleket csak azoknak 

(BERN) A svájci hadseregbe egy uj: 
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unAaa 

Kibujtak 
a virágok... 

és velök egyidőben megjött 

a remény uj, jobb életre. 

Keresse fel az 

ALLAMI SORSJAÁTÉK 

AURORA sorsjegyárudáit 

és vásároljon 

egysorsjegyet. 
Reménységei megvalósulnak 

márecius 15.-ém 

amikor az Allami Sorsjáték 
I osztályának a huzása lesz. 

A XVI. Sorsjáték többi huzásai 
április 15.-én, május 15.-én és junius 15 .én 

DAURORNA/OR/JEGYÁRUDÁI 

behozatalát tervezikk 

(PRÁGA,) Sehuschnigg kancellár
 be- 

szedét a prágai és a pozsonyi leadó
k is 

közvetiteni fogják. 

(TRIPOLIS) Teruzzi tábornok je
len- 

létében tegnap nyitották meg az és
zak- 

afrikai mintavásárt. 

(STOKHOLM.) Dr. Schlegelberger 

német igazságügyi államtitkár egy elő
- 

adás megtartására a svéd fővárosba ér-
 

kezett. Innen ugyancsak meghivásra 

Koppenhágába fog utazni 

(RÓMA.) Mussolini tegnap kihallga-
 

táson fogadta a japáni tanulmányutra 

induló olasz munkáscsoport vezetőségét
 

Az első csoport 500 munkásból áll, aki-
 

ket államköltségen küldöttek ki Nip- 

ponba. 

(LONDON.) VI. György uralkodó ki- 

vánságára a középiskolákban szapori- 

tani fogják a testedzési órák számát. 

(PÁRIS) A közalkalmazottak szövet- 

sége és a belügyminisztérium kiküld
öt- 

fel között létrejött megegyezés ért
elmé- 

ben a tervezett általános sztrájk elma- 

rad. 

(BERLIN.) A németországi száj- és 

körömfájásjárvány egyre jobban cs
ök- 

ken. Most már csak 5452 fertőzött istálót 

tartanak nyilván a mult havi 8774-el 

szemben 

(BUDAPEST.) Schuschnigg kancellár 

beszédét Budapest II. hullámhosszán 

teljes egészében közvetiteni fogják,
 mig 

a beszéed magyar forditását Budapest 

I-en 23.40-kor adják. 

(LONDON.) A Croydon-i repülőtéren 

egy vitorlagép lezuhant. Pilótája ször- 

nyethalt. 

(BUENOS AIRES.) A hatóságok na
gy 

arányu kommunista összeesküvésnek 

jöttek nyomára. Eddig 24 letartóztatá
s 

történt. 
(LEMBERG.) 

zsidóellenes tüntetések voltak. 

(BOMBAY.) Mahatma Gandhi kije- 

lentette, hogy álláspontján nem változ- 

tatva, tovább folytatja akcióját az uj 

indiai alkotmány ellen. 

(PRAETORIA.) Hertzog ezredes a dél- 

afrikai Unio elnöke egy intervju alkal- 

mával hangsulyozta, hogy a gyarmat- 

kérdés rendezése az egész Egyesült Ki- 

rályság belügye, miért is határozni a 

dominiumok nélkül e tárgyban nem 

lehet. 

(aUEBECK) A kanadai ötös ikrek 

magánvagyona a kamatok kamataival 

együtt 5 millió dollárra nőtt. 
adna akik hivatalosan igazolják, 

hogy nem zsidók és zsidó rokonaik nin- 

csenekkk 
(Berlin.) A mezőgazdasági munkás- 

(NEWYORK.) A Niagara hid ujraépi- 

hiány pótlására 100 000 külföldi mu
nkás 

Az egyetemen ujabb 

Távolbalátó alomast 

(BUCURESTI.) A Porunca Vremii je- 

lentése szerint nem lehetetlen, hogy 

még ebben az évben Romániában is fel- 

állitják az első távolbalátó( televiziós) 

állemást, Az állomás felállitására vonat 

kozólag külföldi tőkés tett ajánlatot 

a román kormánynak, amely a tervet 

és az ajánlatot a megfelelő szakértői 
felülvizsgálat után valószinüleg el is 

fogja fogadni. 

Meészüntették a m. osz- 
tálou vasuii jedyek 25 
szazaléltos leszállítasát 
(BUCURESTI.) A CFR. vezérigazga- 

tósága rendeletet adott ki, amelynek ér- 

telmében február 21-ével megszüntette 

a III. osztályu vasuti jegyek január 

25-én életbeléptetett 25 százalékos le- 

szállitását. Február 21-étől kezdve a III. 

osztályu vasuti jegyekért ismét a ko- 

rábban érvényben volt összeg fizetendő. 

Üvesszekrénube záratta 
magsát a braiillal ilatal- 
ember, aki meglosadta, 
hogy 15 naplé sc nem cszik, 

se nem iszi 
(RÓMA.) Az emberi szervezet ellen- 

éllóképességét és az erős akaratnak min 
den akadályt legyőző eredményét ki- 
vánja ujólag bebizonyitani Cadranel 
Gentil de Melas braziliai fiatalember, 
aki arra vállalkozott, hogy 

üvegszekrénybe záratja be magát 
és 15 napig sem ételt, sem italt nem 

vesz magához. 

A braziliai fiatalember tényleg üveg- 
szekrénybe zárták, amelynek falait és 
ajtaját közjegyző pecsételte le, az üveg- 
szekrény tetején keresztül viszont szi- 
vókészülék látja el a szükséges levegő- 
vel, illetve oxigénnel Az üvegszekrény- 
be zárt ember állandó hatósági és orvo- 
si ellenőrzés alatt áll és az olasz főváros 
lakossága, amely nagy tömegben keresi 
fel a nyilvánosság jelenlétében és ellen- 
őrzése mellett végzett veszélyes kisér- 
letet, most nagy érdeklődéssel várja, 
hogy a braziliai Melasnak, sikerül-e a 

itési munkálatait megkezdették. merész vállalkozása? 
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DETAIL puhafakereskedés tisztviselő azságtásnástastádkádhvágaas Apréhirdetések El déó ; lHák teres. Ajánlatokat „Gyakorlott eladó va l zz zzzzszesazsrasmavazzsuraraaezaszet a Barce iyok" jeligére kiadó továbbit. (9169. ÖRA ALATT villa rondo- LEVELEZES szep fekvésü, lapályos helyen a Stáan- PATENTIROZOTT permetőgépek elad. lálunk hullámosan 6 havi FÜGGETLEN intelligens urinő keresi tul Gheorghe és Tache lonescu ucca sa céljából óvadékképes megbizottakat k earancia mellett 150 lejért. szórakozás celjából azt a középkoru uri- negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- es „Siculia" Részvénytársaság Cluj, Cal Garantált speciális hajfestés bár- ember ismeretségét, kivel szabad idejét nyos fizetési feltételek. Ugyvedi /iarechal Foch 43. : (3966 mily szinre. Tartós viz, vasondo- a kellemesen eltöltené. Leveleket „Hóvirág iroda. Cal. Victoriei 45. MAGANYOS mindenes szakácsnő már lálás hajv égás manikür Eegele NA jeligére a kiadóba kér (9266) l-re felvétetik. Str. Gen. Poetas 5. (9258 i erdinana 20 Apostol gyogytár R mŐ- és sárcipőket legjobban, legolcsób- SCHIMBAÁS ruha eladó. Str. Aurol 1sat KIFUTÓFIUT (megbizhatót) felvesz a mellett. ban javit „MASSIV" gummivulkanizáló- 72. sz. (9247, Hirsch bőrüzlet, P. Mihai Viteazul 10. sz A üzem Str Masaryk1!1 (9254) ELADŐ jókarban levő sőtétkék mély (923 avuvatvtteyee t KOMOLY jeligére levél van a kiadóban. gyermekkocsi. Str, Horea 59-a. (9240) FÖZNI tudó mindenes jó bizonyitvány . 9281) MELY gyermekkocsi eladó, Str. Reg. nyal uricsaládnál felvétetik azonnal, vagy KIADÓ azonnalra 2 szoba, konyha, für- 
. ; gy yal 1 . özött dő 1 emeleten, Str. Dima 2. Értekezni: Bo! 
1ELYIK uriember lenne hajlandó levél Maria 14. Ilisan. (9250) nárcius 1-ére. Jelentkezés 1-4 óra között ja ügyvédnél. Marechal Foch 400 (9243) csatát kezdeni urileánnyal? Az irjon „Csak EGY régi zongora olcsón eladó. Str. Str. A. Muresan 9. (9244 BUTOROZOTT szoba főzökemencével a begyek nem találkoznak" jeligére. (9278) Cicio Pop 98. (9259) ROMÁNUL és németül beszélő fiatal kiadó. Str. Masaryk 19., jobbra 1. (9246) Használjon kizárólag MiLLY" kóser ROCAMIER fotellel, Inoleumok, szó- leányt keresek 5 éves fiam mellé. Cim e BUTOROZOTT szoba für döszeba basr szappant, mert csakis a „MILLY" kóser nyegek eladók. Str. Gen. Poetas 15. (9262) kiadóban. (9255 nálattal nőnek vagy házaspárnak kiadó 

szappan áll a cluji ort. Rabbinátus felügye : ; ér. KERESEK egy gyermekszerető minde-! ; isparnak kiadó. 
: 2 ci1 Ort. real ELADÓ egy uj angol kabát magas fér : 3tr. Vlahuta 2. (9253) 
jete alatt Vételnél ügyeljen a „MILLY" Are, Str. Aventuroasa 18 (9264, nest azonnali belépésre. Cim a kiadóban - . ; (8971) ROCAMIER Schröber-fotei iróasztal o265 an kelten elárat as kzon a 
s , -fotel, butorral va sen, főzőkemncével, ka- ADÁS VETEL szalongarniturák olcsón eladók. Str. Do- INTELLIGENS gyermekgondozónő marával 350 lej. Str. Oasanu 74. (9271) 

VIGYAZZAN! Szövetek, selymek, da- arilor (sz67) éves gyermek mellé felvétetik. Dr. Farka: köt szoba ! s komtorto ok és vászonmaradékok nagy meny- ; ló éc égi Str. Reg. Carol II. 13. (9260 KIADÓ két szoba konyhás kormfortos en érkeztek. Samuel, Str Máloasa J modern teleháló és régi butorok ol- MEGBIZHATÓ idősebb nénit sürgősen emeleti napos sarok lakás P. Unirii mel- 
n erkeztek. ; t 3 csón eladók. Str. Preotul Opris 9. Derma- ' 2 hett. Str. Matei 5. Portásnáll. (T185) keresünk, aki kisgyermek felügyeletét vál- nál 85 

nasod lalja, esetleg háztartás vezetését is, család- apó isebb ualethelyisék Enirii S 3 ; ; 2tagnak tekintenénk. Cim Str. N. Jorga 2 melle orgalmas helyen. Str. Matei 5. 
SUÜL A KÖZÉPOSZTAÁLY SZÁMÁRA osztályu Restaurant-engedéllyel betegség ungerle gzre Portásnal Maia KEPPL MÜEFPITÉSZ ALTALANOS TER- 5 ért z ; ) VE ALAPJAN, C. Motilor 90-92 sz. alatti mipar lejért azonnal eladó. a GARANCIA képes kiszolgálókisasszony KIADÓ május i-re két szoba konyha nagy kertben. Ézen telepen 24 parcella el- kladobe felvesz Prezensky sütőde. Cal. Regele Fer. Belő- és fürdőszoba belvárosban. Str. Dima kéó parcellák területe E00 égyzetmetel: SINGER varrógép sürgősen eladó. Mar- inand. (9274) 4. (9277) től. Csend, pormentes, tiszta levegő, autó- Covits, Cal, Reg. Ferdinand 29. (8276) MINDENES bejárónőt felveszek 600 lejt KIADŐ Str. Cicio Pop 137. számu ház- busz, viz, villany, csatornázás, kövezett ut ELADÓ hangszóró, asztalkemence, magy adok. Cal. Reg. Ferdinand 14. Salon Ro- ban 1 szoba konyhás lakás Értekezni Za- és járda. Néhány perenyire a strand, séta- kelenő, perzsaszövő-állvány. Str. Gic enfeld. (9275) harovits ügyvédnél, Cal. Marechal Fesh 3. téer és sporttelep. A főtértől 10-12 percnyi II. udvar. ő6) szobalánynak ! (P7467) séta. Felvilágositás Keppl István műépitész ZUNDAPP motorkerékpárok, model erAONOT szebálánynak szon nelya HAROM szoba, konyhás, fürdőszobás la- 
irodájában, Cal. Regele Carol II. 13. sz, 1938. Moto Club Román, Cluj. (P7470) Surda). (9282) kás 2 különbejárattal kiadó. Cal. Motilor naponta 12-13 és 18-19 órák között. Te- ADó sürgősen ház Dermata mellettt KERESEK elsejére jólfőző minden házi- ! 54. szám. (T 152) jelon 9108) Erdeklődni Calea Traian 20. (P7472 munkát végző magányos nőt kéttagu csa KIADÓ marelustól világos nagy szute- SOHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü ELADO fekete valódi koncert-zongora ládhoz. Cim Nova-üzletben. (P7469) rin, vizvezetékes. Str. Memorandului 6. oyk Haráknál kapható Someseni, etr. teljesen jó ajlapotban Megtaldninató ok ÜGYES fiatal bejárónő héti három fél. (P7450) .. r176) tavian Goga 18 szám, II. em 10 ajtó, dél- napi állandó házi munkára felvétetik. Str. BUTOROZOTT szoba külön Dajárattal VEMHARISNYA félárban csak Fr. után 4 6g. (P7473 Memorandului 9, II. emelet, (P7474) kiadó. Cogálniceanu 8. I. em. jobbra. David-ucca 10. alatt udvarban kepható PIANINO modern kereszthuros, angol FÖZÉSHEZ értő mindenest felveszek (P7468) z 371 mechanikás olcsón eladó. Nic. Jorga 2. má- lakás nélkül. Restaurant, str. Saguna KÜLÖNBEJARATU uccai butorozott 
NÖL télikabát olcsón eladó. Piata Unirii sodik kapu I. 10. (P7476) i (e7477) szoba hölgy részéne is kiadó. Nic. Jorga en (P7144)] HASZNALT ruhákat dus választékban öEZ 2, második kapu I. 10606 (P7475) ELADÓ három fekete tölgy könyvszek igen olcsón, télikabátok pedig előreha- PIANINOT, vag rövid zon orát bérbe GARZONLAKAÁS komfortos, éentrum- rény, tükrös előszobafal. Str. Memcorandu- ladott idény miatt beszerzési áron alul is sürgősen kerések er. Baba öo e 1. föla ban, kertes villában, szoba, előszoba, für- 

san (9237) An innen. (9270) 3 MODERN VILLANEGYED LÉTE BEVEZETETT élelmiszerüzlet 

M tró..,. (9110) kaphatók Balcan Bazárban. Str. I. Maniu szint 2 i (s141) dőszoba május 1-re kiadó. Str. Catedrala SCHÖBERL ágy, fali gázkályha, fürdő- 6. sz. 162) I. (9379) 
18)1 3 

FRAKK, szmoking öltönyöket. cilindert grász kozmetikus szalonnak vizme- HARISNYA kötösépek 12 és ides és kölcsön ad Radics Regele Ferdinand 22 BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Iuliu 
itésre - német márka - eladó. Calea örgé ladó. Targumures, Str e ; s Regele Ferdinand 46, emelet. (9077) eerea örél elaó , E (v T180 yenot dedrágok edániköpátok, ető Maniu 42 sz. IL 1 9158, : 2 plusz 1 lámpás rádió sürgősen eladó VILLANYSZERELŐK ngyelmébe. Berg- t NAo . 2500 lejért. Str. Azura 52. (8172) man csövet gyári áron Bugaju „Bergman teleetets ad atott LAKÁST KERES DIÓFURNIROS kombinált szekrény cső üzemben szerezheti be. Cluj, Str. Sá- dött. Kicserélés végett kérem Str. Petru KERESEK május 1-ére kétszobás föld- sürgősen eladó 7500 lej. Str. Oituz 3. (9199) cuiascá No. 2. Telefon: 36-84. (8382) Maior 11 ala hozni (9196) szintes komfortos lakást. Belvér osban OCSKA ruhákat veszek és eladok. Grüin ELADÓ ház és három hold föld. Érte- FŐPOSTÁN elveszett egy feketa szem- kertes előnyben, Székely Cukorkakirál feld, Str. Dubálárilor 106 (9189) kezni: Someseni, főut, taraktár. (9016. üveg, becsületes megtaláló illő jutalomban (8229) HASZNALT, világos natur szinü pesa- SAROKHAZ üzlethelyiséggel, adómen- részesül, ha behozza a Confectio S. A-ba KETSZOBÁS komfortos lakást belvá- niky bundát megvételre keres. Cim a ki- tes, elköltözés miatt sürgősen eladó Str str. Memorandului 2. (9230) rosba kertes házba keresek. Cim: „Star adóhivatalban. (9198) Horea 11. szám. Érdeklődni: Str. Ciordas TARSAT keresek nagyon jóforgalmu rá- Calea Marechal Foch 1. (925) OCSKA ruhákat, télikabátokat és min-9. szám. f80461 aió és villanyfelszerelési üzlethez, esetleg KERESEK március i-re e szoba für- denféle ócska dolgokat veszek, eladok. FARAKTÁR nagy vevőkörrel eladó be- átadom. Érdeklődők „Csak komoly" jeli- dőszobás garzonlakást, ugyanott garage- Grünteld, Regina Maria 14. (9190) tegség miatt olcsón. Érdeklődni dr. Foga- cére a laphoz válaszoljanak. (9232) nak alkalmas szint. Cim a kiadóban. (9256) FELHALÓ diófa olcsón eladó, Str. Bu-rasi, Str. Kenopol 2, 4-7 órakor. (9120) KÖLCSÖNT biztositok bármilyen ösz- KERES március 15. vagy április 1-re curesti 88. (91877 JÓKARBAN levő modern gyermekko- szegig ingatlan, vagy ékszerfedezetre. Ér-Iárom- vagy négyszobás modern komfor- MELY gyermekkocsi jókarban eladó Csit keresek. Cim a kiadóban. (9162: tekezni Str. Capitan Ignate 2-a, emelet. tos uccai napos lakást belváros területén Etr. Rudeanu No. 13. (v. Surda) (9209) EGY komplett hálószoba eladó. Str. Has 3-5 között. (9245) pontosan fizető tisztviselő. Ajánlatokat Ru- OCSKA ruhákat veszek, olcsón eladok. J deu 14. sz. 18977) JOL és olesón étkezhetünk Elekné orth 4olt Mosse, Reg. Ferdinand 8. kérek. (T183) Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (9004) ALLAST KERES kóser étkezőjépben. P. Mihai Viteazul 10 KISEBB butorozott szobát keresek a JÖMENETELÜ fodrászüzlet olcsón el- INTELLIGENS urinő románul, magya- (9260) belvárosban február 15-re. Cimeket a No- 
SZÖNYEGEK érkeztek nagy választék- gyermekgondozónői állást keres. Cimeket ga régi olcsó árban készit ujcipőt és a 

adó, Cim a kiadóban. (9224) rul, németül beszél, házvezetőnői, vagy FIGYELEM! Győződjön meg, hogy Var- vába kérek. (E7449) 
ban Francise David ucca 10, udvarban. Prezentabile" jeligére a kiadóba kérem ljavitások megvárhatók Str. Jorga 23. AAAAAAAAAALAAAAAAAAAAAAAAA 

/ ét 
! 168) 

Olcsó elárusitás. (P7465) (9165) (T ; 
BETEGSEG miatt olcsón kiárusitunk FIATAL modell-asztalos, ki négy hó- FÜRDÖVENDEGLŐT bérbe vagy elszá- e mindenféle butorokat. Butorraktár, Cal. napig munkanélküli, bármilyen állást ke-! molásra átvennék garanciával. Levelezés OZt Varechal Foch 25. (8405) res. Cimeket: „Élni akarok" jeligére kér.) Frenkel sorsjegyiroda, Turda. (VT188) 
P ő i i klini 9233 KISEBB vendéglőt bérelnénk vagy na- / 
PAÁRCELLAK eladók, viz, villany klini- ( / 1a 

kák közelében. Str. Hasdeu 59-a. (8566) INTELLIGENS román urinő német, ma- yobbat elszámolásra átvennénk garanciá- URÁNIA MOZGÓ: A tökéletes férfi. Vig- ZONGORASZEKET keresek megvételre gyar nyelvtudással 15.000 lej garanciával val. Levelezés Frenkel sorsjegyiroda Tur- játék, mely bemutatja mint hóditotta cím. st Regina Maria 16. ,Cordon- (9227 pénztárnál, vagy trafik vezetőnői állást ke la (VT187) meg a szép Joan Blondell, Amerika FaY ház eladó, Stv plugarilor res. Ajánlatokat „"Készpénz" jeligére a TAKARITÁSÉRT lakást adok gyermek- közkedvelt müvészét Errol Flynn-t. kelles haz Ki é 9164 Azaspár Str. Vlahuta 4. (P7471) kiadóba kérek. ( telen házaspárnak. Str. Vlahuta 4. (P7 ROYAL-MOZGŐ: Nagyváros. Főaze- 26. zám. 228 MEGFELELŐ nyugodi pithont keres VOLOZSNYAI Sándor legmodernebben MODEPN konyha eladó sStr. Moldovei egyedülálló urinő, perfekt a háztartásban berendezett szobafestő olcsó áron modern replők; Luise Rainer (az „Édes anya- 8. asztalosnál. (9236 Kertész, Str. Goga Octavian 11. I. emelet munkát készit vidéken is. Gherla. (v T146) ftöld" főszereplője) és Várkonyi Mihály. JOKARBAN levő hálószoba olcsón eladó ajtó 4. (9163) l ADő CAPITOL-MOZGŐ: A szezon legnagyobb 
Str. Máloasá 19. Hátul az udvarban. (9238) FIATAL fogtechnikus segéd állást ke- EGY, két, négyszobás kertilakások má- premier-filmje: Bohémek. Főszerep- GYERMEKKOCSIT keresek megvételre res. Erdeklődni Valdnál, Str. Gen. Poetas jusra kiadók Ertekezni 4 óratól Str Ma- lők: Eggerth Marta és Jan Kiepura Cimeket: „Modern" jeligére a kiadóba ké- 28-a. sz. (9240 i Basarab 7. (9146, rek. (9239) GYAKORLOTT román-magyar gépiróne KIMONDOTTAN urileány lakást kaphat MUNKAS MOZGÓŐ: I Gyémánthercegnő. ANTIK zongora eladó Cim: Str. Baron felvétetik Memorandului 24. balra földe uri családnál. Str Bratianu 47, L (T175 apeelt öszeebben szde Mi 

z (9241) szint. de63 BUTOROZOTT szoba zsidó fiatalemben natl és Leon eoWbor titm förvetén. e adonatdi sötétkék, áramvonalas, HAZMESTERI állást keres gyermekte észére pindó Reg áfaria at ani (p7457)) ben: John Boles és Charles Bickford zerekocsitdó Széltely nkorai len házaspár cim a kiadóban. 9269) SZOBA, konyha speiz kertes házban ki- III Journal rály i Unirii. 242 I. . 
al KAP aadó. Uzina Electrica 13. (Sporttelep mel- / ALLAST HAT (P7459 SELECT MOZGŐ: A sárga lobogó. Hans 

Albers világhirü müvész egyetlen 1dei 

ZI minden szinben és nagyságban NÉMET felet ki romanul is beszellett) csont és fém a legolcsóbban „STAR", Cal. E raulein, ki ett o eli lezelesélen (9251) kerestetik Szatmárra 6 éves fiu mellé. Fel- KIADÓ két uccai szoba, két előszobá- De 1 1 Vietorlei 1. ; i 1 május elsejétől P. Unirii 22 alatt. Ért filmje. Az érdekes szépségü Olga BANKTEHERREL sürgősen eladó egy vilagotás Katona, Gal Hes Ferdta alnel (E1398, Tschechowa, Dorothy Wieck. iázhely családi okok miatt a volt Transil- . ....... : 
kaza butotvar terl tebel Ervikere Str. KERESEK önállóan főzni tudó minde KIADÓ nagy villalakás, mühely vagy EDISON MOZGŐ: Szenzációs műsor: Cálugáreni 9. : (9248) nest. Jelentkezni délután 5-6 óra közott raktárhelyiség. Calea Regele Ferdinand ás Emberi bestiák, főszerepben Sylvia TAR Gen. Poetas 15. Buto- S0c. Comerciala de Bijuteri. Str. Tuliul emelett sszzaal(9030 Sidney. - II. Játék a szerelemmel. oe yae Man ronozelr szoba vizcsappal jutá Főöszerepben: Paui Hörbiger. - 1II. Zományt beraktározást vállalok. Használt KIFUTOFIUT keresünk. Cim a kiadó- nyosan azonnalra kiadó. Urániaspalotanbi. Uj hiradó és Miki Maus. Jön: Sanghai butort veszek. (92061) Iban. (9219) lem. 19. sinvi (9285) tüz alatt.
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JÓESIÉI! 
- Kedves barátom, őszintén sajnál- 
lak! - hangzik a telefonból. 
Miért? 
Mert ma délelőtt vásároltam uj 
pundát a feleségemnek. 
-Na és? 
-És ma délután a feleségem meg- 
látogatja a te feleségedet akk 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 19-én reggeltől 26-án reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Biró, Unirii-tér; Apostol 
kRegele Ferdinand-ut; Palóczy. General 
Foch-ut; Holicska Dezső, Motilor-uti 

tEminescu-ut sarok.) 
Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: csökkenő hő- 
mérséklet, szél, kisebb csapadék. 
Jámbor bácsi tánciskolájában, P 
Carolina 5. szám, ebben a szezonban 
az utolsó tanfolyam február hó 28-an 

kezdődik 
Mestervizsgát tart a kolozsvári 
munkakamara a fodrászok és borbélyok 
részére. A kölozsvári Munkakamara 
1469-i038 szám alatt hirdetményt 
Docsátott ki, amelynek értelmében már- 
cius 8-án délután 3 órakor Sitter Pet- 
re Mária királyné ucca 45. szám alatt 
levő üzemében a mester-bizottság a 
következő borbély- és fodrászok részére 
tart mestervizsgát: Sitter Petru haj- 
nyirás és borotválás, Cotora Liviu bo- 
rotválás és hajfodrositás, Jacab Gheor- 
ghe hajnyirás és borotválás. A vizsga 
jelöltjei a vizsgán saját szerszámaikkal 
kötelesek megjelenni. A hirdetményt 
Penes Stefan, a Munkakamara időközi 

bizottságának elnöke és Hossu mun- 
kakamarai titkár irták alá. 
Dr. Bochkor Oszkárné halála. Özv. 
csikszentmártoni dr. Bochkor Oszkárné 
szül. lisznyói Intze Ilona 78 éves korá- 

ban városunkban meghalt Temetése 
szerdán délután fél 4 órakor lesz a há- 
zsongárdi temető nagykápolnájából. A 

jótékonyságáról és sokoldalu társadalmi 
tevékenységéről közismert urinőt kite- 

jeapitol Mcozgó 
Ma, szerdán premler. Mindenki várja és MA megérkezett 

jedt és előkelő rokonság gyászolja. 

Autóbusz jegyszedőnői tanfolyam 

városunkban. Értesités, Miután autó- 
buszainkra uj jegyszedőnői tanfolyamot 

kezdünk, felhivjuk azokat, akik a tan- 

folyamon részt akarnak venni, hogy Je- 

lentkezzenek a Szindikátus központjá- 

ban, Cal. Regele Carol II 119 szám 

alatt. Rapid autóbusztulajdonosok szin- 

dikátusa Cluj. 
- Mi vonható le az adókivetési ala- 

pokból? A pénzügyminisztérium utasi- 

totta a folyó évi adókivetések előzetes 

ellenőrzését végző pénzügyi közegeket. 
hogy a részvénytársaságok jövedelmé- 

ből csák a tényleges költségek vonha- 

lok le. igy a vállalatok létesítésére szol- 
gáló költségek, vagy a tőkeemelés költ- 

ségei nem vonhatók le a megadóztat- 

ható jövedelemből. 
A CFR vezérigazgatóságának ren- 

delete,. A CFR vezérigazgatóság rende- 

letére a vasuti fekbér és az áru raktá- 

rozása folytán előállott többi költsége- 

ket, amennyiben a feladó állomáshelyén 

keletkeztek, az áru feladója fizeti. 

Amennyiben pedig a költségek az érke- 

zés helyén keletkeztek, ezeket a költsé- 

geket a cimzett tartozik viselni. 

BEBUTENKO ISMERETLEN HELY- 
RE TAVOZOTT RÓMAÁBÓL. A római 

Tribuna című lap értesülése szerint Bu- 

tenko volt bukaresti szovjet-ügyvivő 

elhagyta Rómát. Ujabb tartózkodási 

helyéről azonban nem számol be a je- 
lentés 

B ON YHAY- gtusin einden jebb élelmiszerüzletben 

rendkivüli ülésszaka. 

Cristea patriarka-miniszterelnök elnök- 

letével, továbbá Tamandi 

niszter, illetve az összes ortodox mée- 

tropoliták és 

aratott és minden- 
ki elragadtatással 
csodálta ezt az iga- 

SCiepur: 
Rendezte: BOL- 
VÁRY GÉZA. Ze- 

zán nagyszerü at- V eé néle: Puccini után 

fakciót e9 oh emi E kRobert Stolztól. 

cimű világfilmben. 

Ezen a héten minden este: Sonja 
Azok a várakozások, amelyeket a szinház a Sonja előadásaihoz füzött. 

minden tekintetben igazolódtak Napról-napra zsufolt ház kitörő lelkesedése, 

csodálata, hahotája és tapsvihara kiséri a páratlan gazdagsággal kiállitott, ha- 

talmas nagyoperett előadását A remek darab és a pazar előadás egyaránt az 

utolsó évek legnagyobb operett-sikerevé avatta a Sonját. 

-da- 
A Wicner Sangerknabc csucilen iellépése 

Futótüzként terjedt el a hir, hogy a 
világ legtökéletesebb hatalmas gyermek 
kórusa, a Wiener Sangerknabe énekka- 

ra egyetlen este fellép szinházunkban. 
A Wiener Sangerknabe fogalom a mu- 

zsika világában. A salzburgi ünnepi já- 

tékoknak évenként megismétlődő leg- 

nagyobb eseménye a Wiener Sünger- 
knabe fellépése. Legutóbb Amerikában 
hangversenyeztek és a kényes newyorki 
közönség és sajtó a Metropolitan opera 
legnagyobb müvészi szenzációját látta 
fellépésükben. A mult héten Bukarest- 

ben négy egymásutáni estén teljesen 

zsufolt házak mellett énekeltek, tona- 

Slcc uril lor 
Hetényi Elemér legujabb énekes, tán 

cos mesejátékát, a Sicc urfit e hó 27- 

én, délelőtt 11 órai kezdettel mutatja 

be a szinház. A gyermekvilágnak ezut- 

tal először alkalma lesz forgószinpadon 

gyönyörködni Sice urfi kalandjaiban, 

mókáiban. A forgószinpad igen alkal- 
mas arra, hogy ez a 6 képből álló, ki- 

tünő. szórakoztató gyermekdarab zök- 

Szinház 
Szerda fél 9: Sonja. (Kilencedszer.) 

Csütörtök fél 9 Sonja. (Tizedszer.) 
Péntek fél 9 Sonja. (Tizenegyedszer.) 

Szombat d. u. 5: Sárgapitykés közlegény. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: Senja. (Tizenkettedszer.) 

Vasárnap d. e 11: Sicc urti. (Hetényi Ele- 

mér énekes táncos gyermek darabja, 

először. Rendkivül olcsó, matiné 

helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3: Marika hadnagya. (Elő- 

ször olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: A pacsirta. (Lehár nagy- 

operettje negyedszer.) 

D. 

boló lelkesedés kiséretében. 
A Wiener Söngerknabe a csucstelje- 

sitménye annak, amit az ének-kórus te- 
rületén eddig a zenemüvészet produ- 
kált Másutt mindenütt fantasztikusan 
felemelt helyárak mellett lehet csak 
hallgatni ennek az elbüvölő együttes- 
nek csodálatos számait. Bécsbe való 
visszautaztukban egyetlen napra ki- 
szállanak Kolozsváron és fellépésüket 
mérsékelten felemelt helyárak mellett 
a jövő hét keddjén tartják meg. A je- 
gyek csütörtökön déltől válthatók a 
szinház pénztáránál, de addig is elfo- 
gadnak előjegyzéseket. 
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gószinpadon 
kenő nelkül peregjen le a gyermekné- 
zők szemei előtt Külön érdekessége az 

előadásnak, hogy szünet nincsen s a 

forgószinpad minden kép után a nézők 
szemei előtt fordul meg 

A szenbonban ezt az első gyermek- 

előadást igen olcsó matiné helyárakkal 
tartják meg. 

Vasárnap este 9 Sonja. (Tizenharmad- 
szor.) 1. 

Hétfő fél 9: Sonja. (Tizennegyedszer.) 
Kedd fél 9: A világhirü Wiener Sánger- 

knabe teljes énekkarának egyetlen 
hangversenye páratlanul gazdag mü- 
sorral. (Mérsékelten felemelt hely- 
árak.) 

Szerda fél 9. A pártütök. (Kisfaludy Ká: 

roly születésének 150-ik évfordulója 
alkalmából Diszelőadás. Előtte: Ke- 
mény János báró bevezető beszéde 
Kovács György és Nagy István Kis- 

faludy-verseket szavalnak A zenekar 

ünnepi nyitányt játszik A legkisebb 

szerepeket is a társulat" vezető tagjai 

alakitják. Premier bérlet, 29 szám.) 
Csütörtök fél 9: A pártütők, (Rendes bér- 

let, 29 szám Irodalmi bérlet 15 szám) 

z 

A NYUGDIJASOKRA NÉZVE 
NEM KÖTELEZŐ A PÁRTOKBÓL 
VALÓ KILÉPÉS. A belügyminiszter 
dr. Gyárfás Elemér és dr. Willer Jó- 

zsef előtt hivatalos nyilatkozatot tett és 
felhatalmazta őket annak a nyilvánoság 

gal való közlésére, hogy az alkotmány- 

törvény azon rendelkezése, mely egye- 

seknek kötelességévé teszi, hogy a kü- 

lönböző pártokból kilépjenek és ennek 

megtörténtét felettes hatóságaik előtt 

igazolják, a nyugdijasokra egyáltalá- 

ban nem vonatkozik. 

- Megkezdődött a szent szinódus 
Tegnap Miron 

kultuszmi- 

püspökök jelenlétében 

megkezdődött a szent szinódus rendki- 

jali ülésszaka, amely a papi nyugdijak 

és teolégiák ujjászervezését vitatja 

meg A zárt gyülés határozatairól ké- 

Sőbb hivatalos közleményt fognak ki- 
adni, 

gjobbak. Kapható 

- Február 24-én, a népszavazás nap- 

ján az összes állami és felekezeti isko- 
lákban szünetel az előadás. A kolozsvári 

tankerületi felügyelőség 5313-1938. sz 

alatt hirdetményt bocsátott ki, amely- 

nek értelmében a tankerületi felügye- 

lőség közhirré teszi, hogy a nemzetne- 
velésügyi minisztérium rendelete értel- 

mében február 24-én, csütörtökön az 

összes állami és felekezeti elemi és kö- 

zépiskolákban a tanitás szünetel. Az 

iskolák tanárai és tanitói az igazgatok 
vezetésével az illetékes kerületi szava- 

zóirodákhoz mennek, ahol résztvesznek 

az uj alkotmánytörvény felett elrendelt 

kötelező népszavazáson. 

- A telekkönyvi hatóság uj intézke- 

dése. A helybeli telekkönyvi hatóság 

elrendelte, hogy az ügyvédtörvény alap 

ján a telekkönyvi betétekbe csak az ér- 

dekelt felek, rajtuk kivül pedig csupán 

az ügyvédek, vagy a kamaránál nyil- 

vántartott ügyvédjelöltek nyerhessenek 

betekintést, 

Most kezdhet mindent előlről, örökre 
tönkretette remek jó rendőr-tippjét és 
biztos, hogy soha életében ilyen nagy- 
szerü ötlete nem támad többé 
- Egy aranybánya van ebben az 

egyenruhában öcsém, egy aranybánya 
és ezt örökre betemette a bátyád 
Mert neki utazni kell.. És én? És 
mi.Illetve te?"... Mi lesz mibelő- 

lünk? 
- Miért mivelünk?. Nekem mi kö- 

zöm hozzá? - kérdezte Débé - engeni 
nem érint. 

- Vagy igen - mondta Szeplős 

mérgesen. - Ez téged nem is érdekel. 

Én nem ilyen siró-rivó zsákmányra men 
tem Julessel... Ez nekem tulforró. 

Majd átveszed te. . Legalább a házas- 
ságodhoz mindjárt gyerek is lesz. 

Mielőtt Débé felelhetett volna, meg- 
érkezett Jules. Gondtalan nevetéssel in- 
tézte el Szeplős aggodalmát. 

- Ugyan, nem olyan veszélyes... 
Mit tudja az a gyerek, hogy te milyen 
rendőr vagy... És a rendőrség mit tud 

összeállitani abból a szövegből, amit be. 

lőle kiszednek, Hiszen ha a legpontosab 

ban eltudná mondani a valóságot, az 

lenne a legzavarosabb és éppen abból 

nem tudnának felállitani semmiféle el- 

méletet. Képzeld el, hogy azt hallod et- 

től a gyerektől, hogy jött egy bácsi, 

igért Micki egeret, elmentem vele, jött 

egy rendőrbácsi, sokat veszekedtek, az- 

után a rendőrbácsi civil lett és elvitt 

egy másik bácsihoz, az elvitt egy kertbe, 

hát te sem tudnád kiokoskodni, hogy is 

volt a rendőrbácsival, de legkevésbé 

arra jönnél rá, hogy álrendőr haverja 

volt a tettesnek... Nincs mitől félni... 

Itt van a jó kis készpénz, elosztjuk, át- 

adom Débének az igért ezer frankot, 

szétválunk és kész... Holnap délig csak 

tudjátok tartani a gyereket?... 

Z Én nem - szabadkozott Szeplős 

- még egy félóráig sem. 

Rendben van.. Akkor majd vál- 

lalja Débé Holnap délig tudsz vigyázni 

rá. Vidd a menyaszonyodhoz... 

Mondd, hogy találtad .. És nem akar- 

tad az uccán hagyni.. Holnap délben 

aztán nyugodtan hazaviheted... Azt 

mondod, hogy találtad, de nem tudtad 

hová való és megvártad a lapokat... 

A lapokból tudod.. . De még ijobb, ha a 

menyasszonyod viszi vissza... Még ju- 

talmat is kap... Na, eredj... És oko- 

sak legyetek... Itt az ezres, Débée.. 

És ha valami baj lenne, te itt találtad 

a gyereket a Boisban Emellett szigo- 

fuan kitartani. Az ezressel pedig vi- 

gyázz, nehogy gyanus legyen, honnan 

van pénzed... Na, Isten veled... majd 

irok... Ha sikerül nekem odakint 

Ausztráliában, esetleg ti is kijöttök... 

Tedd el a pénzt, fogd a gyereket és 

eredj. Na, ne érzelegj, szervusz,.. 

(Folytatása következik.) 
ese 

- Magyarországon bezárták Szálassy 

pártjának összes helyiségeit. A Ma- 

gyar Távirati Iroda hiradása szerint a 

hatóságok, miután megállapitották, 

hogy Szalassy őrnagy pártját, a „Nem- 

zeti Akarat"-pártot még a mult év áp
- 

rilisában feloszlatták, de ennek ellené- 

re tovább müködött és törvénytelenül 

tovább folytatva müködését, erőszakkal
 

meg akarta buktatni a kormányt, az
on- 

nali hatállyal feloszlatták. Bezárták 

ezenkivül a párt összes helyiségeit és a 

párt 72 vezetőségi tagját rendőri fel- 

ügyelet alá helyezték. Ugyanakkor 

nagyarányu razziát rendeztek az egész 

országban a párt hiveivel kapcsolato- 

san 



bónokhal rendezni a kincs- 
tári tartozásokat 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
rium közli, hogy a kincstári követelé- 
seknek adóbonokkal, vagy B) kibocsáj- 
tásu kötvényekkel való rendezési ked- 
vezményei csak március 31-ig marad- 
nak érvényben. A Capitala a munkaügy: 
minisztérium rendelkezéseit közli, mely 
szerint azok az idegen állampolgárok, 
akiknek tartózkodási engedélyét ezévi 
december 31-ig meghosszabbitották, 18 
hónapra, tehát másfélszeresen tartoznak 
megfizetni az ugynevezett tartózkodási 
engedélyi illetéket. 

Az egészségügyminisztériumban teg- 
nap dr. Costinescu elnökletével az ugy- 
nevezett malária-bizottság gyülést tar- 
tott és fontos határozatokat hozott. 
A Frontul arról ad hirt, hogy a ha- 

tárvidékeken élő és a Regele Carol II. 
egyesületben tömörült volt harcosok ré- 
szére földbirtokokat fognak juttatni. 

Diplomácioe! bonuefalom 
lenyesei Svéder szág 
és a Szovjei között 

(STOCKHOLM.) A szovjet és Svédor- 
szá7 között diplomáciai bonyodalom fe 
nveget. Az üsv előzménye az, hogy a 
stockholmi orosz kereskedelmi küldött- 
ség ugyanabban a házban bérelt magá- 
nak helyiséget, amelvben a svéd hadi- 
tengerészet vezérkari főnökének egyik 
irodája van elhelyezve és a két iroda 
most egymással szomszédos lett. A nagy 
vezérkar ezért átiratot is intézett a ten- 
gerészeti főnökhöz, amelyben nyomaté. 
kosan felhivja a figyelmét erre a tény 
re és közli, hogy nem helyesli a maga 
részéről ezt a „veszedelmes" szomszéd. 
ságot. A svéd lapok élesen támadják a 
szovjetet, amelyet célzatossággal vádol 
nak meg ebben az ügyben és azt irják 
hogy a szomszédos helyiség kibérlése 
azzal a titkos elgondolással történt, 
hogy ezt a veszedelmes közelséget adot: 
esetben kémkedési célokra lehessen fel- 
használni. 
A helyzet kiélesedése miatt igy a dip- 

lomáciai bonyodalom lehetősége nem 
látszik kizártnak. 

- Közgyülést tartott az Autóklub. 
A kolozsvári Autóklub most tartotta 
rendes évi közgyülését, amelyen többek 
között megjelentek dr. Coriolan Tataru 
rofesszor, dr. Ioan Buia főorvos, Eu- 

gen Munteanu vezérigazgató, dr Si- 
mion Hatieganu v. kvesztor, Marius 
Peculea és Ioan Petrean bankigazgatók 
Eugen Besa igazgató, dr. V. I. Bodc 
titkár és sokan mások. A gyülésen dr 
Tataru professzor, a klub elnöke el 
nyitójában üdvözölte a tagokat és hó. 
dolatát fejezte ki a klub legfőbb párt- 
fogója, II. Károly király iránt. Dr. Buia 
főtitkár a multévi müködésről szóló 
jelentést terjesztette elő, majd dr. Si- 
mion Hatieganu és Augier professzor 
az ellenőrző-bizottság jelentését és a 
költségvetés mutatták be. Ezeket egy- 
hangulag tudomásul vették A folyó 
ügyek letárgyalása után a vezetőségbe 
ujból beválasztották Eugen Besat, dr. 
Marius Hanganutot és Renescu mér- 
nököt. Cenzorok lettek dr. S. Hatiega- 
nu, dr. S. Borbély és Victor Pop. A 
közgyülés ezután örökös tiszteletbeli 
tagjának választotta Ilon M. Mitilineu 
volt minisztert a bukaresti Autóklub 
elnökét és Ion Mihalache mérnököt, a 
közlekedésügyi minisztérium vezértit- 
kárát. Majd hódoló táviratot küldöttek 
Öfelségének és üdvözletet a központi 
Autóklubnak A közgyülést bankett 
követte. 

- Halálos kimenetelüű lovas baleset 
áldozata lett a párisi angol nagykövet- 
ség ügyvivője. Londonból jelentik: A 
párisi angol nagykövetség ügyvivője, 
Thomas, az ismertnevü urlovas, tegnap 
egy akadályversenyre való készülődése 
közben halálos kimenetelü lovas-bal- 
eset áldozata lett Az 50 éves diploma- 
ta leesett lováról, amely halálra ta- 
posta. Thomas tragédiája nagy meg- 
döbbenést váltott, ki 

Március 31-ig fehct adó- 
kapitányságokon 

(CLUJ-KOLOZSVAR,) A február 24-i 
általános alkotmányozó népszavazással 
kapcsolatosan a városi polgármesteri 
hivatal a következő rendelkezést adta 
ki: Mindazoknak az állampolgároknak 
akik a kamarai, illetve a szenátusi vá- 
lasztó joggal rendelkeznek, a rendelke- 
zésükre álló igazoló-iratokkal, (régebbi 
vagy ujabb szavazóigazolvány, ezek hiá 
nyában személyazonossági igazolvánv 
kötelesek megjelenni az illetékes köz. 
igazgatási kerületi kapitányságnál és 
ott kell leadniok szavazatukat. És pedig 
az I. kerületben lekó szavazóbolgárok a 
polgármesteri hivatal épületében levő 
közigazgatási kapitányságnál. A II. ke 
rületiek az Oasanu-uccai, a III kerüle 
tiek a Regele Carol II, a IV kerületiek 

JOESIETr! 
Az illetékes kerületi közigazgatási 

kell csütörtökön 
leszavazni az uj alkotmányra 

a Crisana uccai, az V. kerületiek a Lun 
ga-ucca 2. szám alatti, a VI. kerületben 
lakók a Dragalina 80. szám alatti, vé- 
gül a VIII. kerületben lakó szavazók a 
Motilor-ut 60. szám alatt levő kerület 
közigazgatási kapitányságok irodájában 
tartoznak szavazásra megjelenni. A sza 
vazás reggel 8 órakor kezdődik és meg- 
szakitás nélkül délután 5 óráig bezáró- 
lag tart, Az összes közszolgálatban álló 
tisztviselők és alkalmazottak ugvanak- 
kor a városháza 20-as számu szobájában 
kötelesek leadni szavazatukat. Minder- 
ről a városi tanács R. Filipescu biró, 
polgármester aláirásával hivatalos hir- 
det ményt is adott ki. 
A szavazás kötelező. 

-0- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR)) Haláloskime- 
netelü gépkocsigázolás játszódott le 
mára virradólag a Feleki-uton A 302 
Cluj jelzésü, VIaha közsénbeli teher- 
gépkocsi, amelyet Kiss Márton soffőr 
vezetett, a Feleki-uton elütötte váro- 
sunk felé igyekező Bruner Traian Com- 
sesti községbeli fiatal gazdálkodót, aki 
agyik rokonának kiséreteben egy tinó 
hajtott a kolozsvári vásárra. A gázolás 
következtében a végzetes sorsu gazdál- 
kodó sulyos belső sérülést és koponya- 
alapi törést szenvedett. Ea- arra haladó 
CFR autóbusz sofférje a sulyosan sé- 
rült Brunert felvette és beszállitotta a 
városba, hos- a klinikára vigyek. Érde 

politika 

képviseli 
(BELGRÁD.) Petrescu Comnen ro- 

mán külügyi alminiszter és Sztojadino- 

kiben fognak találkozni Metaxasz gö- 
rög miniszterelnökkel és külügyminisz- 
terrel és együtt útaznak Ankarába A 
Balkán-szövetségi értekezlet holnap ott 
veszi kezdetét. 

Flandin szenzációs cikke 

(PÁRIS.) A nemzetvédelmi kiadások 
fokozása céljából a parlamenttől ujabb 
3 milliárd 200 milliós frankos hitel fo- 
lyósitását kérték, amelyet a miniszter- 
anács már megszavazott. Chautemps 
miniszterelnök a képviselőház folyosó- 
ján kijelentette, hogy a pénteki és szom 
bati napokat a külügyi interpellációk- 
nak tartják fenn és szombaton délután 
válaszol az interpellációkra Párisban 
rendkivüli figyelemmel kisérik az an- 
gol alsóház tegnapi külügyi vitáját és 
általános felfogás az, hogy 

számolni kell Chamberlain külpo- 
litikájának jelentős módosulásával, 
amely nem más, mint a régi négy 

berlain elhatározásáról. 

A szélső baloldali sajtó szemében ez 
valóságos vörös posztó és arra utalnak, 
hogy Franciaországnak nem szabad tul 
nagy árat fizetnie a francia-német és 
francia-olasz közeledésért A középpárti 
és jobboldali sajtó viszont 

határozott rokonszenvvel ir Cham- 
berlain elhatározsááról. 

A Petit Parisien hasábjain Flandin 
óriási feltünést keltő cikket ir, melyben 

„Öszinteséget követelünk Francia- 
ország és Nőmetország közeledésé- 
nek ügyében" cimmel, azt hangoz- 
tatja, hogy Franciaországnak fel 
kell venni a megbékélési tárgya- 

lásokat Németországgal. 

] 
Tudnunk kell, - irja, - hogy mire ha- 
tározzuk el magunkat, ha nemmel vá- 
laszolunk, majd Berlinnek? Ezt meg is 

Jtalálos kimenetelü gépkocsi- 
vázolás vürcsunkban 

Nemzeti Szinház előtt még azzal dicse- 
kedett. hogy már jobban van, de midőn 
a gépkocsi az autóbuszgarázs felé köze- 
ledett, óriási kinok között kiszenvedett 
Azonnal értesitették a rendőrséget, 
ahonnan az ügyeletes rendőrkapitány 
kiszállott a helyszinre a vizsgálat meg- 
ejtése céljából. Ugyanakkor pedig tele- 
fonon értesitették a feleki csendőrsége" 
az esetről, ahonnan egy őrjárat indult 
ki és a gázoló soffőrt őrizetbe vették és 
bekisérték a kolozsvári rendőrkvesztu- 
rára, ahol a halálos gázolás ügyében u 
kihallgatások folynak. A tragikus kö- 
rülmények között elpusztult fiatal gaz- 

kes, hodu a gázolás áldozata 0 Román 

Megváltozik az angol kül- 

vics jugoszláv miniszterelnök Szaloni-. 

dálkodó holttestét beszállitották a tör- 
: yszéki bonctani intézetbe. 

iránya? 
Dáris és Berlin ieltétlen megbekélését követeli Flandi olt miniszterelnök - Befrescu Commen alminiszie Románlót a Balkánszöveség lárgyalásai kell tudnunk kellőképpen indokolni a 

közvélemény előtt, éppen ugy, mint az 
igent Mert egy nem maga után von- 
ja Franciaország nagyarányu fegyver- 
kezését és egy uj esetleges világhábo- 
rtura való készülődést Az igen pe- 
dig mindennek az ellenkezőjét jelenti 
Cikkének végén élesen támadja a nép- 
fronti politikát, amely szerinte csődöt 
mondott és ennek következményeit a 
kormánynak és parlamentnek le kellene 
vonnia. 

CGrandi távozik helyéről 
(LONDON.) Politikai körökben nagy 

feltünést keltett, hogy a kormányhoz 
közelálló Daily Telegraph azt irja, hogy 
Grandi olasz nagykövet távozni 

tető tárgyalások befejezése után vissza- 
tér Rómába és otthon kap fontos meg- 
bizatást Utódját még nem szemelték 
ki. 

Az olasz sajtó Beck lengyel kül- 
ügyminiszter látogatásáról 

(RÓMA.) (Reuter.) A Popolo di Roma 
hosszu cikkben foglalkozik Beck len- 
gyel külügyminiszter római utjával s 
többek között a következőket irja: 

a nagyszerü katonát és a kiválló dip 
lomatát egész Itália örömmel vár- 
ja, mert az olasz nép a lengyel- 
olasz barátság megszilárdulását és 
a politikai együttmüködés lehető- 

ségét látja a vizitben. 

Miért megy Faruk király Török- 

országba 

(KAIRÓ,) Politikai körökben tartóz- 
kodással itélik meg Faruk király török- 
országi utját. Az egyiptomi sajti e- 
rint a látogatás hátterében az 
Törökország felseólitotta E 
hogy csatlakozzék a keleti egyez 

... 

Nyomatott a laptulajdonos: MAXER ANTAL nyomdájának körlorgóján. Cluji! 

fog 
helyéről, Grandi az olasz-angol békél- 

rat és üveget is összetörtek. A ita 
szinhelyére a IV. kerületi rendőrség- 

tó sze 
után távollétében álkulccsal behatoltak 

hez. * 
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március 8-án a szinházban 

HHigyelje ezt a helyet ia- 
bpunk holnapi számában. 

BPáris álláspontja 
(PAÁRIS) Delbos a külügyi bizottság- 

ban kijelentette, hogy az angolefrancia 
együttmüködés az uj események miatt 
semmiben sem változik. Hangoztatta a két nép összefogásának fontosságát és 

szükségességét. Daladier javaslatára a 
minisztertanácson elhatározták, hogy a 
nemzetvédelmi hiteleket jelentősen 
emelni fogják. 

Bonyodalmak egy öngyilkossági 
kisérlet körül. Bonyodalmas öngyilkos- sági kisérlet történi az éjszaka 11 és 12 
óra között a Regina Maria-ucca 22. sz. alatti házban. Codreanu Matei, a hely- 
beli járásbiróság tisztviselője, öngyil- 
kossági szándékkel zsilet-pengével fel- 
vágta jobbkezének ütőereit és félig esz- 
méletlenül terült el a lakásának padló- 
ján. Jajkiáltására a házbeliek berohan- 
tak szobájába s ugyanakkor az esetről 
értesitették a központi rendőrséget, 
ahonnan az egyik ügyeletes detektiv 
kiszállott a helyszinre A vértócsában 
jajgató járásbirósági jegyző azonban - 
noha sebeiből ömlött ki a vér - felál- 
lott és kizavarta a szobájából a detek- 
tivet azzal, hogy az ő élete felett senki 
em rendelkezik. A detektiv később 
visszatért de az öngyilkosjelölt ujból 
kitessékelte a detektivet azzal az indok 
kal. hogy hozzon neki a főügyésztől en- 
gedélyt arra, hogy a lakásába bemehes- 
sen Végül is az ügyeletes rendőrtiszt 
jelentést tett az esetről az öngyilkos 
tisztviselő feletteseinek, valamint az 
illetékes hatóságoknak Codreanu asz- 
talán a rendőrség emberei egy iromány: 
találtak, amelyben kifogásokat emelt 
valami fizetéslevonási intézkedések ele 
len. Állapota igen sulyos, de a kiszál- 
lott mentőorvos véleménye szerint nem 
életveszélyes. ) 

fVészetes munkásbaleset. Végzetes 
munkásbaleset törtnét tegnap délután 
él 4 órakor a Marechal Foch-uton levő 
izletvezetőség épületében. Gabosi Gy. 
CFR nyomdász-munkás valami nyom- 
tatványt készitett. Egy vigyázatlan pil- 
lanatban a gép hengere elkapta a mun- 
kás balkezét és azt valósággal szétron- 
csolta,. A közelben levő munkások csak 
nagynehezen tudták a szerencsétlenül 
járt nyomdászmunkás összeroncsolt kar 
ját a gépből kiemelni és a kiszállott 
mentők igen sulyos állapotban szállitot 
ták be a sebészeti klinikára A szeren- 
csétlenség Sszinhelyére az ügyeletes 
rendőrkapitány szállott ki és folytatta 
le a vizsgálatot annak megállapitására, 
hogy a balesetért kit terhel felelősseg. 

-Parázs verekedés a Reg. Ferdinand 
uccában. Parázs verekedésnek volt a 
szinhelye a ma reggel órákban a Re- 
gele Ferdinand 63. szám alatt vendéglő. 
5 és 6 óra között a vendéglőben mulató 
Stoicica Vasile helybeli és Nedelcu 
toan ploestii zsebmetszők között valami 
felett összeszólalkoztak és parázs vere- 
kedés keletkezett közöttük. Ennek so- 
rán betörtek egy ablakot és több poha- 

csata 

től Filip Lázár tiszthelyettes szállott 
ki, aki a duhajkodó zsebvágókat előál- 
litotta a kerületre, ahol megindult el- 
lenük az eljárás 

sile Calvaria-ucca 22 szám alatti lakos 

hogy ismeretlen tettesek tegnap dél- 

a lakásába, ahonnan 8000 lej értékü ru- 
hanemüt vittek el. A kerületi rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást. 

BUN DE IMPRIMAT 
" 

- A rendőrség hireiből. Macicas Va- 

bejelentette a VI. kerületi rendőrségen,
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Az elhunyt Miklós görög herceg. Con- 
stantin egykori görög király fivére, a 
jelenlegi uralkodó nagybátyja 66 éves 

korában elhunyt, 

Három napig elzárva a külvilágtól. Ironwood község iskolájának tanulóit egy 

II. Károly király és Miron Cristea patriarka-miniszterelnök. Képünkön ün 
nepi ceremónia közben mutatjuk be II. Károly királyt és 
patriarkát, az uj kormány miniszterelnökét. 

Miron Cristea 

Homokvihar Északamerikában. Oklahoma és Texas államokban nagy homok- ériási hóvihar ugy elzárta a külvilágtól, hogy a tanulók 3 napig nem tudtak viharok dultak. Felvételünk egy nyolevankilométeres óránkénti sebességgel hazamenni. Valamennyien ott aludtak az iskola padjain. haladó homokvihar-felhőt mutat be. 

Az emlékharang Astrid belga királyné 
szerencsétlenségének szinhelyén. Azon 
helyen, ahol Astrid belga királyné 
; 1járt, -emlékkápolnát állitottak föl, a kápol! ában ezen diszes 

harang emlékművel. 

A világhirü Hurricane-gép. 
vitotta meg Gillan angol pil 

Ezzel az ezer lóerős motorral felszerelt géppel ja- 
óta az óránkénti sebesség világrekordját 658 kilo- 

méterre, 

Gustav svéd király átnyujtja a győzte- 
seknek a Tennis-kupát. Gustav svéd ki. 
rály kupát ajánlott fel egy svéd-francia 
tennis-csapat mérkőzés győztesei szá- 
mára. A mérkőzést a francia csapat 
nyerte meg és a király személyesen 

nyujtotta át a diszkupát



... 

VII. gytelyaen 1938. EBAr u. VII 

Csapatszemle Tokióban. Tizenhétezer frontrainduló sorkatona tisztelgett 

éáeéét évéréé á 

Az uj besorozottak öröme. Japánban az ujoncokat miniszteri rendelettel rrancia re 

elutazása előtt a mikádónál, aki fehér lován elhalad a csapatok előtt. behivták. A háborus hangulatra jellemző, hogy ezek az ujoncok öröm felvonu- ancia rej 

lást rendeztek. 

államfő a bialovitzi vadászatokon. 

Temető a felhőkarcolók tövében? Igy nézne ki Newyork, ha a felhőkar- 
colók tövében mindazokat eltemetnék, akik egy év alatt Amerikában autó- 
szerencsétlenség áldozatait lettek. Az Egyesült Államokban ugyanis évente 40 
ezer embéer hál 1 meg közlekedési szerencsétlenségek következtében. 

A leégett milánói Teatro Lirico. Milánó egyik legnagyobb szinháza néhán Az ang 
nappal! ezelőtt leégett. Képünkön a szinház beomlott kupolája látható. kocsikka 

Minden áramvonalas lesz. A newyorki 1939. evben sorra kerülő nágl erékpá, 
litás egyik termének tervrajza, amely azt van hivatva igazolni Pegy rő” Yneveze 
időn belül minden áramvonalas mintára fog elkészülni. eelvel 1 

utjuk! 
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rancia repülőgép katasztrólája. Ajaccio és Tunis között lezuhant a Szétrobbantott hidak jelzik a ba7 ancia repülőtársaság egyik hi droplánja és mind a 8 utasa meghalt. ak utját Észak-Kinában. ApSárga folyó egyik nagy vasuti hidja, amelyet a vis szavonuló kinaiak robbantottak fel. 

Az angol hadgyakorlatokból. Az 1j tüzérezredek már mind ilyen motoros kocsikkal vannak felszerelve. a „Pasteur." 

Minden évben megrendezik Páris környékén Vetélytársak. A londoni kutyakiállitásról készült fenti felvételünk. Két 
mezei kerékpárversenyt A vVerseny résztvevőinek a terep ne- vetélytárs felveszi az „érintkezést." megküzdeniök és amint látható, eközben nem kis akadályok 

igkl terékpáron tüzön-vizen át. rö" Ynevezett 
jeeivel kell 

utjukba. 
. 
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Az unitárius cserkészek előkelő közönség jelenlétében nagysikerü
 Az unitárius cserkészek vitorlázó repülőgépe próba közben a le- 

vitorlázó próbarepülést tartottak, a szászfenesi országut mellett. vegőben. 

Észak-Kina miniszterelnöke. Allitó- 

lag Csin-Yun-Pang, volt belügyminisz- 

ter vette át az északkinai kormány ve- 

zetését 

A tordai „Kastély-erőd" várövezet utolsó, még meglévő bás- 

yája romokban, csucsán az uj idők jelével, az antenna-ruddal. 
M Az eltünt szovjet-orosz követségi taná- 

csos: Butenko. 

tó 

Az uj világbajnoknő autogramot osztogat. Megan Taylor a stockholmi : öyé 

nemzetközi műkorcsolyázás uj világbajnoknője a stockholmi jégpalotában 
bol- megi yapok nöpény, mel eate 

dogan adja az autogramokat. hosszu kisérletezés után keresztezéssel 
olyan gyapotnövényt termelt, melynek 
hozama tizszeresse a réginél. 

.
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